

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

AMZT Feltétel: az MTI-ért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1. kiadás 1955. január 20. 6 óra -- perc

FELKÉSZÜLT VÁLLALÁSI TELJESÍTÉSÉRE A SOROKSÁRI TANGAZDASÁG

i K6/PE No Bn

1955. január 20.

A Kertészeti és Szőlészeti Főiskola soroksári tangazdaságának dolgozói az elsők közt csatlakoztak a felszabadulási versenyhez. Különösen értékes vállalásokat tettek a kertészeti dolgozói, akik már a múlt évben is nagy termésátlagokat értek el. Így többek közt vállalták, hogy ujburonyából az előirányzott 5600 mázsa helyett 8000 mázsát termelnek. Paradicsomból a tervezett 1960 mázsával szemben 2800 mázsa, egyéb zöldségfélésekből pedig az előirányzott 8840 mázsa helyett 13.200 mázsa termelését vállalták. Nagyban elősejti tervük teljesítését az is, hogy befejezés előtt áll az 1800 ablakos melegágyi telep építése. A még ősszel elvermelt husz mázsa szabolcsi Gűlbaba burgonya átrakását az előcsiráztatókba a napokban megkezdték.

A tehenészet dolgozói a múlt évben vállalták, hogy év végéig elérik a tehenenkinti 3500 literes évi átlagot. Ezt teljesítették: 3600 liter volt az évi átlag. Jelenleg a fejési átlag 14,7, az istállóátlag pedig 11,6 liter, jó kezdet ehhez, hogy teljesítsék újabb vállalásukat is: a tehenenkinti évi négyezer literes tejhozamot. /MTI/

BŐVITIK A ZALAEGERSZÉGI TELEFONKÖZPONTOT

i vid KF/Szb/PE NL Bn

1955. január 20.

Zalaegerszeg rohamos fejlődése, a telefonszerelési kérelmek növekedése megköveteli a város távbeszélő hálózatának fejlesztését. A napokban adták át rendeltetésének a kibővített interurbán központot, amellyel nagymértékben gyorsítják a távolsági beszélgetések lebonyolítását. A 600 állomásos helyi távbeszélőközpont sem tudja kielégíteni a közönség telefoni igényét. Ezért kétszáz állomás befoglalóképesseggel bővítik a központot. A szerelési munkát már megkezdték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. január 20.

6 óra 05 perc

AZ ELEKTROMOS MŰVEK 1955-BEN A LAKOSSÁG JOBB ÁRAMELLÁTÁSA ÉRDEKÉBEN
KORSZERŰSÍTI AZ ELOSZTOHÁLÓZATOT, JAVITJA A FESZÜLTÉGVISZONYTOKAT,
GYORSITJA A HIBÁK JAVÍTÁSÁT

1 Hbj/Fd/PE Vg Bn

1955. január 20.

Az Elektromos Művek 1955-ben tovább akarja javítani az áramszolgáltatást, a lakosság áramellátását. Az ezzel kapcsolatos tervekről Repős Jenő helyettes vezérigazgató a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A tavalyi áramzavarok némileg abból is adódtak, hogy az átalakító, közvetítő berendezéseink egy része már nem felelt meg a hirtelen megnövekedett energiaigényeknek. Még ezen a télen is előfordult, - különösen a peremvárosokban - hogy a terhelési csúcsidőben, - amikor különböző fogyasztói villamosberendezéseket egyidőben használták, - a világítás itt-ott nem volt kielégítő és bizony néha maradt néha a rádió is.

- Ahhoz, hogy az ilyen jellegű bajok megszűnjenek, tovább kell javítani a terheléselosztást, szaporítani kell a transzformátorállomásokat. Ezért hálózatunkon, annak berendezésein rekonstrukciós munkát kell végeznünk.

- A másik fontos feladatunk 1955-ben, hogy tovább fejlesszük a hibaelhárítási szolgálatunkat. A múlt évben a bejelentés után átlag fél - egy óra múlva kijavítottuk az üzemeknél és a magánfogyasztóknál a hibákat. Előfordult azonban, hogy a már megszüntetett áramzavar néhány nap múlva ismét jelentkezett és újból hosszúságot okozott. Az a törekvésünk, hogy ilyen esetek ne forduljanak elő és szerelőink általában olyan munkát végezzenek, hogy a hibák ne ismétlődjenek meg.

- Fontos feladat - hangzott tovább a nyilatkozat - hogy az újonnan épült lakótelepekre még a beköltözés előtt bekapcsoljuk a villanyt. Ezt a munkát minden esetben a legrövidebb időn belül és minden körülmények között elvégezzük. Szóvá kell tenni azonban itt azokat a mulasztásokat, amelyeket egyes építőipari vállalatok követnek el. Nem egyszer előfordult, hogy későn rendelték meg a fogyasztásnévű villanyórákat és az Elektromos Műveknek a beköltözés idején - egy nap alatt - kellett rohammunkával 160 villanyórát felszerelni. Az ilyesmi nem tetszik a lakóknak és nem tesz jót az építővállalat hírnevének sem. Arra kérjük az építővállalatokat, hogy még mielőtt a lakók beköltöznek, rendezzék a lakótelep környékét. Így időben lefektethetjük a kábeleket és nem kell légvezetőkötést szerelnünk, amit egy-két hónap múlva ugyanis át kell cserélni

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. január 20.

6 óra 05 perc

AZ ELEKTROMOS MŰVEK 1955-BEN A LAKOSSÁG JOBB ÁRAMELLÁTÁSA ÉRDEKÉBEN
KORSZERŰSÍTI AZ ELŐSZÓHÁLÓZATOT, JAVÍTTJA A FESZÜLTÉGVISZONYOKAT,
GYORSÍTJA A HIBÁK JAVÍTÁSÁT

1 Hbj/Fd/PE Vg Bn

1955. január 20.

Az Elektromos Művek 1955-ben tovább akarja javítani az áramszolgáltatást, a lakosság áramellátását. Az ezzel kapcsolatos tervekről Repős Jenő helyettes vezérigazgató a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A tavalyi áramzavarok némileg abból is adódtak, hogy az átalakító, közvetítő berendezéseink egy része már nem felelt meg a hirtelen megnövekedett energiaigényeknek. Még ezen a télen is előfordult, - különösen a peremvárosokban - hogy a terhelési csúcsidőben, - amikor különböző fogyasztói villamosberendezéseket egyidőben használnak, - a világítás itt-ott nem volt kielégítő és bizony néma maradt néha a rádió is.

- Ahhoz, hogy az ilyen jellegű bajok megszűnjenek, tovább kell javítani a terheléselosztást, szaporítani kell a transzformátor-állomásokat. Ezért hálózatunkon, annak berendezésein rekonstrukciós munkát kell végeznünk.

- A másik fontos feladatunk 1955-ben, hogy tovább fejlesszük a hibaelhárítási szolgálatunkat. A múlt évben a bejelentés után átlag fél - egy óra múlva kijavítottuk az üzemeknél és a magánfogyasztóknál a hibákat. Előfordult azonban, hogy a már megszüntetett áramzavar néhány nap múlva ismét jelentkezett és újból hosszúságot okozott. Az a törekvésünk, hogy ilyen esetek ne forduljanak elő és szerelőink általában olyan munkát végezzenek, hogy a hibák ne ismétlődjenek meg.

- Fontos feladat - hangsúlyozott tovább a nyilatkozat - hogy az újonnan épült lakótelepekre még a beköltözés előtt bekapcsoljuk a villanyt. Ezt a munkát minden esetben a legrövidebb időn belül és minden körülmények között elvégezzük. Szóvá kell tenni azonban itt azokat a mulasztásokat, amelyeket egyes építőipari vállalatok követnek el. Nem egyszer előfordult, hogy későn rendelték meg a fogyasztásmérő villanyórákat és az Elektromos Műveknek a beköltözés idején - egy nap alatt - kellett rohammunkával 160 villanyórát felszerelni. Az ilyesmi nem tetszik a lakóknak és nem tesz jót az építővállalat hírnevének sem. Arra kérjük az építővállalatokat, hogy még mielőtt a lakók beköltöznek, rendezzék a lakótelep környékét. Így időben lefektethetjük a kábeleket és nem kell légvezetékeket szerelnünk, amit egy-két hónap múlva ugyanis át kell cserélni

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. január 20.

6 óra 10 perc

/Az Elektronos Művek. . . folyt./ i Hbj/Fd/PE Vg Bn

kábelre.

Budapesten többféle feszültség és árammenet van. Az autóké-
rekvés, hogy az áramszolgáltatás minél gazdaságosabb legyen - és per-
felelő határokon belül - és minél kisebb legyen a feszültségcsökke-
nés. Előbb-utóbb a 110 Voltos váltó és egyenáramot mindent fel-
váltja a 220 Voltos váltóáram. Akkor a meglévő berendezéseink se-
mitséggel - lényegtelen változtatással - az eddigi energia ketsze-
resét tudjuk a fogyasztókhoz eljuttatni. Szeretnénk ezt a tényleg jól
aláhuzni, hogy a lakosság világosan lássa: miért kell a 110 Voltból
220 Voltra áttérni. Munkánknak határt szab az anyagellátás, más-
részt sokhelyütt idegenkednek az átállástól, mert egyes villamos-
sági felszereléseket ki kell cserélni. Műveink a fogyasztók ilyen
költségeit 150 forint értékig megtéríti, ez azonban a villamos
felszerelésekkel ellátott háztartásoknál nem minden esetben fedezi
a kiadásokat. Mégis könytelenek vagyunk, éppen a terhelési viszo-
nyok megjavítása érdekében az áttérést folyamatosan végrehajtani.
Az érdekelteket már fél évvel előbb értesítjük.

- Szólnom kell még a közvilágítás kérdéséről is. Szeret-
nénk, ha a lakosság segítene nekünk ebben a kérdésben. Jelenleg
csak néhány gépkocsival járjuk éjszakánként az utcákat és a szere-
lők írják fel, hogy melyik utcában hiányzik közvilágítási lámpa.
Mestörténik, hogy két-három héten sem jutnak el ugyanabba az utcá-
ba. De ha az utca lakói jelentenek, hogy itt vagy ott nem ég a
lámpa, egyikét napon belül kijavíthatnánk a hibát. A 205-824 és
a 205-825-ös telefonszámon díjtalanul be lehet jelenteni a közvi-
lágitási hibákat. Automata telefon e számoknál visszadobja az
érmét, a központi számláló pedig az előfizetői telefonoknak nem
számlázza az ilyen beszélgetést. Kérjük a lakosságot, segítsen
azzal is, hogy a közvilágítási lámpák vandál pusztítóit a rendőr-
ség kezére juttatja. Így a közösség érdekeit szolgálva elősegíti
Budapest utcáinak jobb világítását is - hangzott el a nyilatko-
zat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. január 20.

6 óra 15 perc

HIREK AZ ÉLELMISZERIPARBÓL

ö GÖ/Szl/PE NL Bn

1955. január 20.

A Gyümölcs- és Főzelékkonzervgyár jelenleg sárgarépából és zöldborsóból készült finomfőzeléket, füstölthúst is tartalmazó sóletbabot és tésztaféléket gyárt. A dolgozók az izletes konzervekből év eleje óta terven felül már több mint fél vasenyi mennyiséget készítettek.

X X X

A Rákospalotai Növényolajipari Vállalat dolgozói is csatlakoztak az RM Művek felhívásához. Az üzemrészek egymással versenyezve végzik munkájukat, amelynek során igen jó eredmények születtek. A gyár dolgozói az év eddig eltelt időszakában terven felül több mint 15 mázsa margarint és tízezer liter étolajat készítettek.

X X X

A múlt évben több élelmiszeripari üzem lakások és munkásszállások építését kezdte meg. Ezek közül már elkészült a Selypi Cukorgyár nyolcszor kétszobás és a Budapesti Borforgalmi Vállalat négyezer kétszobás lakóháza. A hatvani és a szerencsi cukorgyári Célgazdaságok dolgozói már birtokukba is vették az új munkásszállásokat.

Az új esztendőben készül el a Nagytétényi Sertéshizláló Vállalat két lakóháza, a Szerencsi Csokoládégyár 16 lakásos épülete és a Szolnoki Cukorgyári Célgazdaság lakóháza és munkásszállója. /MTI/

MESESZOBA NYILIK AZ UTTÖRŐ ÁRUHÁZBAN

i KL/Szb/PE NL Bn

1955. január 20.

Az Uttörő és Ifjúsági Áruházban februárban meseszobát nyitnak meg, ahol pedagógus felügyelete mellett szórakozhatnak majd a gyermekek, amik szüleik bevásárolnak. Játékokról az áruház gondoskodik. Ankéntokat is tartanak majd itt a szülőknek a gyermeknevelés problémáiról. /MTI/

alatt

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. január 20.

6 óra 15 perc

HIREK AZ ÉLELMISZERIPARBÓL

ö Gő/Szl/PE NL Bn

1955. január 20.

A Gyümölcs- és Főzelékgyár jelenleg sárgarépából és zöldborsóból készült finomfőzeléket, füstölthúst is tartalmazó sóletbabot és tésztaféléket gyárt. A dolgozók az izletes konzervekből év eleje óta terven felül már több mint fél vagonynyi mennyiséget készítettek.

X X X

A Rákospalotai Növényolajipari Vállalat dolgozói is csatlakoztak az FM Művek felhívásához. Az üzemrészek egymással versenyezve végzik munkájukat, amelynek során igen jó eredmények születtek. A gyár dolgozói az év eddig eltelt időszakában terven felül több mint 15 mázsa margarint és tízezer liter étolajat készítettek.

X X X

A múlt évben több élelmiszeripari üzem lakások és munkásszállások építését kezdte meg. Ezek közül már elkészült a Selypi Cukorgyár nyolcszor kétszobás és a Budapesti Borfőzalmi Vállalat négyeszer kétszobás lakóháza. A hatvani és a szerencsi cukorgyári célgazdaságok dolgozói már birtokukba is vették az új munkásszállásokat.

Az új esztendőben készül el a Nagytétényi Sertéshizláló Vállalat két lakóháza, a Szerencsi Csokoládégyár 16 lakásos épülete és a Szolnoki Cukorgyári Célgazdaság lakóháza és munkásszállója. /MTI/

MESESZOBA NYILIK AZ UTTÖRŐ ÁRUHÁZBAN

i KL/Szb/PE NL Bn

1955. január 20.

Az Uttörő és Ifjúsági Áruházban februárban meseszobát nyitnak meg, ahol pedagógus felügyelete alatt szórakozhatnak majd a gyermekek, amik szüleik bevásárolnak. Játékokról az áruház gondoskodik. Anként is tartanak majd itt a szülőknek a gyermeknevelés problémáiról. /MTI/

alatt

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1955. január 20. 6 óra 20 perc

TERÜLETI KULTUROTTTHONOK ÉS KÖNYVTÁRAKAT LÉTESITENEK
AZ ÉPÍTŐIPARBAN

i HI/dp/PE Li P it. 1955. január 20.

Az építőipar átállásával kapcsolatban szükségessé vált, hogy az építőipari kulturotthonok és könyvtárak is jobban alkalmazkodjanak a szakmában bekövetkezett új helyzethez. Ennek elősegítése céljából az Építő- és Faipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége területi kulturotthonok és könyvtárak létesítését határozta el.

Az év első negyedében az eddigi vállalati, megyei, vagy körzeti kulturotthonok helyett Budapesten hat iparági, vidéken tizenhét területi kulturotthonot létesítenek. Ezáltal jobban együttműködhetnek a különböző művészeti csoportok, s a különböző helyeken történő építkezéseken is megvalósíthatják a keskenyfilm-vetítést.

Az átszervezés során nagyobb könyvtárral, képzettebb könyvtárosokkal rendelkező, ugynevezett területi könyvtárakat létesítenek az építőiparban. Budapesten egy-egy iparárhoz, vidéken egy-egy megyéhez tartozó vállalatok könyvtárait összevonják, s a már létrejött közös területi kulturotthonban helyezik el. Budapestre nyolc, vidékre tizenhét ilyen könyvtár működik majd és ezek feladata lesz, hogy a hozzájuk tartozó vállalatok, munkahelyek és szállások könyvellátásáról gondoskodjanak. /MTI/

"A ZONGORAJÁTÉK TECHNIKÁJA" CÍMMEL

i Tom/PE Li P 1955. január 20.
A Zeneműkiadó Vállalat kiadásában a közeljövőben jelenik meg Gát József munkája, amely a zongorajáték technikájának minden kérdését rendszerbe foglalja. Ismerteti nagy magyar és külföldi előadóművészek technikáját is. /MTI/

- 7 -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1955. január 20. 6 óra 25 perc

HELYREÁLLITJÁK A NEW YORK PALOTA TORNYÁT

i SZB/PE NL Bn 1955. január 20.

Fővárosunk egyik legszebb műemlék-jellelű építménye, a New York palota 32 méter magas tornya. A tornyon már kétszer végeztek javítást, de a különféle akadályok miatt az építés mindig abbamaradt.

A 12/5 Kőfaragó Vállalat dolgozói most véglegesen befejezik a hatvan éves torony restaurálását. A meglévő- és a közlekedést nagyban hátráltató - állványerdőt lebontják, helyébe védő-állványt építenek, ami nem foglalja majd el a járdatestet. A palota tetőszintjétől - 530 köbméter faanyag felhasználásával - nehézállványt emelnek. Ezután megkezdik a torony külső mészkorétegeinek tisztítását. A puha, nem fagyálló mészkövet sűrű és budakalászi kemény mészkövel helyettesítik. A vállalat telephelyein a héten kezdtek meg a mészkövek előgyártását. A kövek kicseréléséhez 54 vagon mészkőre van szükség.

Az építkezés már ciusban kezdődik és előreláthatólag az év végéig tart. /MTI/

AZ EGYESÜLT IZZÓBAN KICSINYÍTETT SZINPADDAL RENDEZIK A MIKROBARÁZDÁS OPERAELOADÁSOKAT

i VT/Szl/PE Li P 1955. január 20.

Az Egyesült Izzóban tartott első mikrobarázdás operaelőadáson mindössze huszan jelentek meg. Azóta nagyon megerősödtek ezek az előadások a dolgozók: a hallgatók száma néhány hónap alatt csaknem tizszeresére emelkedett. A mind jobban fokozódó érdeklődés egyik magyarázata, hogy az előadásokat igen ötletesen rendezik. Abban a helyiségben, ahol a lemezeket forgatják, külön erre a célra készült - díszletekkel felszerelt kis színpadot helyeznek el egy asztalon. Amikor a terem elsötétül, a függöny előtt kigyulladnak a lámpák. A lemez forgatásának megkezdésekor a szét-húzódó függöny mögött a hallgatók ott láthatják a színpad kicsinyített színpadi mását. A miniatűr díszleteket a képzőművész szak-^{ket} kör két tagja, Viktor Gábor és Németh László készíti. Eddig már a Rigoletto, a Carmen, az Aida és a Trubadur mikrobarázdás előadásához csináltak kicsinyített díszleteket, s most készülnek a Don Juan, a Parasztbecsület és a Bajazzók kis díszletei. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1955. január 20. 6 óra 30 perc

A XII. KERÜLET ÉLETÉBŐL

i Im/Tr/PE Li P 1955. január 20.
1950-ben 5302; 1951-ben 5365; 1952-ben 5996; 1953-ban
~~655~~ 6565; 1954-ben pedig 6918 tanuló látogatta a XII. kerület ál-
talános iskoláit. A napköziotthonok tanulószobáiba is egyre több
gyermeket tudnak felvenni: 1950-ben 300, 1951-ben 370, 1952-ben
500, 1953-ban 700, 1954-ben pedig 900 gyermek tanult pedagógusok
szakfelügyelete mellett a tanulószobákban, ahol ellátásukról is
gondoskodtak.

X X X

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár fiókkönyvtára 1952-ben
alakult meg a kerületben. Olvasótáborához akkor 7257 személy tar-
tozott, 1954-ben már 30.386-an vették igénybe a könyveket.

X X X

A XII. kerületben van a MOM kulturotthon, az ország egyik
lecszebb kulturottana.

/tánc A kerületben jelenleg hat üzemi zenekar, tizenegy ének-
kar, tizenöt zeneszereplő csoport, öt balettiskola, öt zeneiskola, három
bábcsoporthoz, egy irodalmi kör és három képzőművészeti kör végző
tevékeny művészi munkát. /MTI/

UJ ÜZEMÉPÜLETET KAP A RÁKOSPALOTAI BŐRKONFEKCIÓ -
TÖBB LŐSZERSZÁM KÉSZÜL AZ IDÉN

R

i SJ/Szb/PE NL Bn 1955. január 20.
A Rákospalotai Bőrkonfekció területén új üzemépület
készült el. Jelenleg a gépek beszerzésén dolgoznak és egy-két
hétven belül nagyobb mértékben megindulhat a termelés. Az új üzem-
épület segítségével jelentősen javulnak a dolgozók munkakörülmé-
nyei és megnövekszik az üzem termelése is.

A legjelentősebb az, hogy lőszerszámokból a tavalyi
mennyiségnél kétszerrel többet tudnak készíteni. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1955. január 20. 6 óra 35 perc

A FŐVÁROSI FIATALOK ÉLETERŐL

Ö Cse/Bné/Fd Li . P

1955. január 20.

"Ifjúság háza" létesül

a Ganz Vagon- és Gép-gyári DISZ fiatalok részére a volt gyári sporttelep épületében. A gyárvezetőség segítségével máris megkezdtek az épület négy nagyobb helyiségének berendezését. A nagyteremben színpadot építenek, ahol műsoros előadásokon kívül filmvetítés is lesz. Egy helyiséget klubszobának rendeznek be, ahol bil iárd, sakkozással és asztaliteniszezéssel tölthetik idejüket a fiatalok. Az "Ifjúság háza"-nak állandó zenekara, tánc- és színjátszó csoportja lesz. Az üzemi könyvtár támogatásával könyvtárat is létesítenek.

Az RM Művek DISZ bizottsága

a felszabadulás tizedik évfordulójának tiszteletére kilenc fiatal bizott meg azzal, hogy dolgozzák fel a csepeli munkások felszabadulás előtti harcának történetét. A kilenc tagú brigád megfelelő segítséggel már megkezdte munkáját. A feldolgozott anyagból április 4-re brosúrát és röpcédulákat készítenek, továbbá kiállítás is rendeznek.

Fiatalok az exporttervek teljesítéséért

Az RM Művekben sok ifjúsági brigád dolgozik export munkán. A brigádvezetők legutóbb értekezletet tartottak, amelyen a többi között elhatározták, hogy a jobb munka érdekében megkérik a gyár fiatal műszaki vezetőit, mérnökeit és technikusait: segítsék brigádjaik munkáját. A segítségre az elsők között jelentkezett Fóti István, a Gép-gyár szerelő fiatal mérnöke és Kőszegi György, a Csőgyár mérnöke.

Ösegitésért nyujt

A M/VAG Szerszámgyári DISZ fiatalok

január 29-én farsangi estét rendeznek. A fiatalok színvonalas műsorral készülnek a nagyszabásu bálra, amelyre a gyár összes dolgozóját meghívták.

△bizottság

A XIX. kerületben

a DISZ-bizottság mellett az elmúlt év utolsó napjaiban alakult meg a nevelési tanács. Tagjai a párt/a tanács és a töm. szervezetek vezetői és a kerület több kiváló dolgozója. A nevelési tanács közvetlen munkával és számos javaslattal segíti a DISZ-bizottságot, amely a közös munka eredményeként már hasznos az ONCSA-telapi fiataloknak is. Vasárnaponként és szabadidejükben eljárnak síelni, felszerelésről a töm. szervezetek segítségével a DISZ bizottság gondoskodik. A közös sport mellett megindult a kulturális élet is. Színvonalas kulturműsort is tanulnak az ONCSA-telapi fiatalok. A műsort a közeljövőben mutatják be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1955. január 20.

6 óra 40 perc

VASÁRNAP A XVII. KERÜLETBEN VÁLASZTJÁK AZ ELSŐ KÜLDÖTTEKET A IV. ORSZÁGOS BÉKEKONGRESSZUSRA

i MS/B/HM Li P.

1955. január 20.

Kisgyűlések, békebeszélgetések százai bizonyítják nap nap után, hogy Budapest dolgozó népe a legfontosabb kérdésnek tartja a béke megvédését. Bár még több mint egy hónap választ el a IV. Országos Békekongresszustól, egyre több helyen tartanak műsoros békeesteket, amelyeken már a kerületi találkozókra, azokon pedig az országos kongresszusra választanak küldötteket.

Különösen kitűnik a békekongresszus előkészületei között a XVII. kerület jó munkája. A békebeszélgetésekbe igen sokan kapcsolódtak be a kerületben lakó közéleti személyiségek, művészek, papok. Dr. Kósa Pál evangélikus lelkész a szószékről is hirdette hívei előtt a béke nagy ügyének jelentőségét. A lakosság minden rétegében állandó az érdeklődés a különböző rendezvények iránt. A lakóterületi békeesteken kívül csütörtökön a "Petőfi" tisz-ben, pénteken a Magyar Vegyiművekben és a "Gerő" tisz-ben, valamint a Kézműipari Vállalatnál választják meg a küldötteket a kerületi találkozóra. Kerületi találkozót - elsőnek az országban - vasárnap délután 4 órakor tartanak a Dózsa György kulturotthonban/XVII. Kossuth-Lajos utca 111./

A kerületi találkozó szónoka Csohány Gabriella író-nő, a Budapesti Békebizottság tagja lesz. Felszólal Pákozdi Ferenc író, a kerületi Hazafias Népfrentbizottság elnöke, Babocsa Endre apátplébános, a Katolikus Papok Budapesti Békebizottságának elnöke, dr. Kósa Pál rákoskeresztúri evangélikus lelkész, Doór Ferenc festőművész és Varga Jánosné háziasszony.

A találkozót nagyszabású műsor fejezi be, amelyen Gobbi Hilda Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Ladomerszky Margit, a Nemzeti Színház, Szakáts Miklós a Magyar Héphadsereg Színházának tagja mellett egész sor neves előadóművész vállalt szerepet. /MTI/

MTI BELFOLDI HÍREK

10. kiadás

1955. január 20.

11 óra 15 perc

KÉSZÜL AZ ORSZÁG A IV. MAGYAR BÉKEKONGRESSZUSRA

6. Vid HA/Pr/Sy -cz VE 1955. január 20.

Három nap alatt 40.000 tiltakozó aláírás Borsodban

A Borsod megyei békebizottságok a kongresszusi készülődés során aláírásokat gyűjtöttek a Nyugat-Németország felfegyverzése ellen tiltakozó felhívásra. Három nap alatt 40.000-en irták alá az íveket... Számos községben már készülnek a szebbnél-szebb ajándékok, amelyeket a küldöttek visznek majd a kongresszusra. Sátoraljaújhelyen a faragó-emberek régi magyar motívumokkal díszített hordót készítették, amelyet tokaji aszúvá töltenek meg. Sárospatakon, az alkotók házában békealbum készül. Borítólapján az ősi káóczi-várat örökítik meg az ott dolgozó festőművészek. A miskolci járás termelőszővetkezeteiben a lányok és asszonyok apró zsákokat varrnak s buzaszemekkel töltik meg ezeket, így jelképezik békés munkájukat. A sajtószentpéteri üvegyár dolgozói művészi dísz tárgyakat készítenek. Kitesznek magukért a megye kisiparosai is: küldöttük magyaros motívumokkal díszített dohányzókészletet visz a kongresszusra. A megye 40 kisipari szövetkezetében szervezték a napokban új békebizottságot.

A társadalom minden rétege ki veszi részét a készülődésből Baranyában

A békekongresszus előkészületeire Baranya megyében is az jellemző, hogy a társadalom minden rétegének képviselői tevékenyen dolgoznak békemozgalmunk új sikereire. Mintegy 4.000 gyűlésen beszéltek már a baranyaiak a békeharc kérdéseiről. Az új tanács tagok is a békéről beszélnek első beszámolóikban.

A sásdi járási béketalálkozót külsőségeiben is ünnepélyessé teszik: a község ifjúsága műsorral kedveskedik a találkozó résztvevőinek.

A békéről beszélnek a győri üzemekben

A győri üzemekben is nap-nap után a békéről beszélnek a dolgozók. A kisgyűléseken, röpgyűléseken sokan tettek javaslatot, hogy a kongresszus előtt tartsanak békeműszakot. A nagy gyárakban - a Igerszángépgyárban, a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban, a Gyapjufonó- és Szövőgyárban - a küldöttválasztó békeestekre készülnek. A Wilhelm Pieck gyár dolgozói röpgyűléseiken elhatározták, hogy felveszik a közvetlen kapcsolatot Nyugat-Németország és Franciaország munkásaival. Így a többi között levelet irtak a cherbourgi fegyvergyár és a párizsi Renault-gyár dolgozóinak. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955. január 20.

"KÖNYVGYŰJTŐ-HEPER" BAKÉSBEN

Vid HA/Gy -cz VE 1955. január 20.

Bakésben a megyei könyvtár kezdeményezésére - nagyszabású könyvgyűjtési akció indult. A könyvtár felhívással fordult a megye valamennyi üzeméhez, társadalmi szervezetéhez, hogy könyvanyaguk egy részét, több példányban meglévő, vagy már nagyon ismert és ezért kevésbé olvasott könyveiket bocsássák a megyei könyvtár rendelkezésére. A könyvgyűjtés célja, hogy a kulturális szempontból meg helyenként mostoha körülmények között élő tanyavilágot megfelelő számú könyvvel lássák el. Az összegyűlt könyvekből a tanyaközpontokban, központi fekvésű tanyai iskolákban vándorkönyvtárakat létesítenek, amelyeknek anyagát egymás között rendszeresen cserélik.

A könyvgyűjtési akció két hétig tart. Ezalatt a megye területén több műsoros estet is rendeznek a könyvtárak, ahol belépődíj helyett egy-egy kiolvasott könyvet adnak a jó szórakozásért cserébe a látogatók. Az első nagyszabású műsoros est január 24-én lesz a Jókai Színházban Szabó Pál Áossuth-díjas író részvételével, a színház művészeinek közreműködésével.

A kezdeményezés máris megmozgatta a megye társadalmát. Már az első napon 360 könyv/ különböző üzemektől és szervezetektől és felajánlások érkeznek magánosoktól is. A Műlyépítő Ipari Technikum tanulói a pékészsabai Sütőipari Vállalat asztalosával együtt vállalták, hogy társadalmi munkában elkészítik a "vándorládák" egy részét a tanyai könyvtárak számára./MTI/

gyűlt be

TIZÉVES FEJLŐDÉSÉT BEMUTATÓ KIÁLLÍTÁST RENDEZ A FELSZABADULÁS ÜNNEPÉRE A GYŐRI MUZEUM

i Vid HA/Tr/Gy -cz VE 1955. január 20.

1951-ben 18.000, az elmúlt évben már 37.000 látogató kereste fel a győri múzeum kiállításait. A felszabadulás ünnepére tizéves fejlődésének történetét bemutató kiállítást rendez a múzeum. Művekben számolnak be az egy évtized alatt végzett ásatásokról. Bemutatják, hogyan gyarapodott a múzeum vágyana, amelyben jelenleg több mint 13.000 régészeti tárgy, 37.000 régi pénzdarab és egyedül a hánság állatvilágából mintegy ezer fajta mintapéldánya található./MPI/

B 12. kiadás

1955. január 20.

12 óra 45 perc

BELGA ÉDESANYA KÉRI, HOGY A DEBRECENI SZEMKLINIKÁN OPERÁLJÁK LEG
KISLÁNYÁT

Vid HA/Pr/ty - cz VE 1955. január 20.

A Magyar Távirati Iroda tudósítása alapján belga ujságok is közölték, hogy a debreceni szemklinikán ujszerű műtéttel visszaadták az ötéves Csillag Erzsike látását, aki hathónapos kora óta szem-
szaruhártyájának elszürkülése miatt nem látott. A napokban a műtéttel kapcsolatban két levél is érkezett Belgiumból a klinikára. Az egyikben J. Laurent Fromont kér tanácsot szembetegsége gyógyításához. A másikat egy orüsszeli édesanya írta, aki tudatja, hogy öt és fél éves kislánya ugyancsak szaruhártyájának elszürkülése miatt nem lát és szeretné, ha kettesi Aladár professzor vizsgálná és operálna meg. /MTI/

A NEHÉZ TEREPEN IS TELJESITIK VÁLLALÁSUKAT AZ ERDŐGAZDASÁGI SZÁLLÍTÓK

i Ká/B/ty No VE 1955. január 20.

Az Erdőgazdasági Szállító Vállalat gépkocsivezetői hősiesség
küzdelmet vívnak a kedvezőtlen időjárással, a nehéz terepviszonyokkal.
Felázott erdei talajokon, uttalán utakon vezetik a súlyos tölgyfa-
rönkökkel megrakott kocsikat, hogy a tűzifát és a fülledékeny ipari
fát minél előbb a vasutállomásokra továbbítsák.

A nagy számok egész sora beszél jó munkájukról. 1954-ben 59.000
tonna faanyagot szállítottak terven felül, az erdőkből a fülledékeny
rönkök /tölgy, bükk/ teljes mennyiségét kihozták, s az egy tonnára
eső 40 forintos szállítási költséget 33-34 forintra szorították le.
Ez a költségcsökkentés egy évben több mint nyolcmillió forint meg-
takarítást jelent az erdőgazdaságoknak.

A lelkes gépkocsivezetők a felszabadulási versenyben is
a legjobbak között haladnak. Ők az összekötő kapcsok az erdőgazdaságok
és a feldolgozó üzemek között, ezért vállalatuk úgy szól, hogy a fal-
dolgozó üzemeknek ötnaponként hiánytalanul leszállítják a megrendelt
fát. Az ország erdős vidékein működő 16 kirendeltség dolgozóinak nehéz
időjárás és terepviszonyok ellenére állják szavukat; a faipar eddi-
gi faanyagszükségletét hiánytalanul a vasutállomásokra fuvarozták. /MTI/

MTI BELFÖLTI HÍREK

B 13. kiadás

1955. január 20.

12 óra 20 perc

MEZŐGAZDASÁGI HIRLAP

6 Vid R/E/Gy No VE

1955. január 20.

58.000 vágási engedély Somogyban

Somogyban a dolgozó parasztszámra vágják le a gömbölyűre hizott sertéseiket. A megyében eddig 58.000 hizó vágására adtak engedélyt, kerekén tízezerrel többre, mint az elmúlt esztendő hasonló időszakában.

Tolna megyében, Döbröközben a községi tanács naponta 4-5 sertésvágási engedélyt ad ki. Eddig 1000 disznót öltek le s a hizók átlagsúlya megüti a másfél mázsát.

A Kisfaludy-forrás a tudomány szolgálatában

A Szőlészeti Kutatóintézet badacsonyi kísérleti gazdaságában eddig fogatokkal, vagy kézi erővel hordták a szőlőtáblákra az öntözéshez és permetezéshez szükséges vizet. A gazdaságban most félmillió forintos beruházással korszerű vízvezetékot építenek. A hálózatot a badacsonyi Kisfaludy-forrás táplálja majd. A négy kilométer hosszú vízvezeték-hálózatot májusra, a permetezések idejére készítik el.

Negyedmillió nádkéve

A Kisbalaton zsombékos nádasai között a hideg idő beköszönése óta mintegy 150.000 kéve nádat arattak. A balaton apadási területén ugyanekkor 100.000 kévét vágta le. Bár az utóbbi napokban olvad a partmenti jég, az aratást most sem szünetetik be. A felolvasztás részeken 280 nádvágó csónakot állítanak munkába.

i há

Nétezer kiló fenyőtű-olaj

Hazai fenyveseinkben két év óta gyűjtik a fakitemelés egyik hulladékanyagát, a fenyőtűt. A gazdag aromájú illóolajat gyárt a zalegerszegi lepárló üzem. Az Erdőkémia az elmúlt évben 100 vaggon fenyőtűt szedett össze, amiből több mint 2000 kiló illatos fenyőolajat készítenek. /MTI/ / fenyőtűkből

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 13. kiadás

1955. január 20.

12 óra 25 perc

MEZŐGAZDASÁGI HIRLADÓ

6 Vid R/E/Gy No VE

1955. január 20.

58.000 vágási engedély Somogyban

Somogyban a dolgozó parasztszámra vágják le gömbölyűre hizott sertéseiket. A megyében eddig 58.000 hizó vágására adtak engedélyt, kerekén tízezerrel többre, mint az elmúlt esztendő hasonló időszakában.

Tolna megyében, Döbröközben a községi tanács naponta 4-5 sertésvágási engedélyt ad ki. Eddig 1000 disznót öltek le s a hizók átlagsúlya megüti a másfél mázsát.

A Kisfaludy-forrás a tudomány szolgálatában

A Szőlészeti Kutatóintézet badacsonyi kísérleti gazdaságában eddig fogatokkal, vagy kézi erővel hordták a szőlőtáblákra az öntözéshez és permetezéshez szükséges vizet. A gazdaságban most félmillió forintos beruházással korszerű vízvezetékot építenek. A hálózatot a badacsonyi Kisfaludy-forrás táplálja majd. A négy kilométer hosszú vízvezeték-hálózatot májusra, a permetezések idejére készítik el.

Negyedmillió nádkéve

A Kisbaltaton zsombékos nádasai között a hideg idő beköszönése óta mintegy 150.000 kéve nádat arattak. A Baltaton apadási területein ugyanekkor 100.000 kévét vágta le. Bár az utóbbi napokban olvad a partmenti jég, az aratást most sem szünetetik be. A felolvasztott részeken 280 nádvágó csónakot állítanak munkába.

i há

Nétezer kiló fenyőtű-olaj

Hazai fenyveseinkben két év óta gyűjtik a fakitemelés egyik hulladékanyagát, a fenyőtűt. A gazdag aromájú illóolajat gyárt a zalaegerszegi lepárló üzem. Az Erdőkémia az elmúlt évben 100 vagon fenyőtűt szedett össze, amiből több mint 2000 kiló illatos fenyőolajat készítenek. /MTI/ / fenyőtűkből

14. kiadás

1955. január 20.

11 óra 30 perc

HOGYAN KÜZDÖTTEK TIZ ÉVE A MISKOLCI PARTIZÁNOK - EMLÉKEZIK A HARCOZÓK ÉS ZVEVŐJE

Vid HA/Gy -cz VE 1955. január 20.

A német fasizta megszállás nehéz évében az északi iparvidéken hős férfiak és asszonyok életüket nem kímélve, fegyverrel a kezükben harcoltak népünk szabadságáért. A vasárnapi partizántalálkozóra készülve Barla Anna volt miskolci partizán, a megyei tanács dolgozója így beszél emlékeiről:

- Miskolcon és környékén különösen 1944-ben, a szovjet csapatok előretörése nyomán élénkült meg a magyar partizánok tevékenysége. Az ellenállási mozgalmat a párt vezette, irányította. Ebben az időben összekötő voltam a partizánok és a szovjet csapatok között. Örökre emlékezetes marad számomra 1944. novembera.

- A Bükk rengetegekben előretörő szovjet harcosok aknavetői már a várost lőtték. Miskolcon a német és nyilas csapatok jól felkészültek a védekezésre. A város parkjaiban és a házak közt állítottak ütegek, aknavetők ontották a lövedékeket a szovjet csapatokra. Ezekben a napokban Ujdiósgyőrben, az Andrássy ut egyik üzlethelyiségében megbeszélést tartottak a város partizánjai. Különleges megbízás érkezett az előretörő szovjet csapatok parancsnokától. Azt kérte, hogy Miskolc város térképén pontosan jelöljük meg a német és magyar ütegek állásait és a térképet juttassuk hozzájuk.

- Nagyon megörültünk a feladatnak. Tisztában voltunk azzal, hogy a szovjet csapatoknak azért van szükségük a térképre, mert nem a várost, hanem a német és magyar ütegeket akarják megsemmisíteni. Bekelte Mihály, a partizánecsoporthoz vezetője szervezte meg a munkát. Az elvtársak éjjel-nappal dolgoztak, amíg elkészült a pontos térkép. Ezután került sor a nehezebb feladatra: a sűrűn igazoltató német és magyar katonákat kijátszva, kijutni a városból és a térképet továbbítani a szovjet harcosokhoz.

- A választás rám esett. Büszke voltam a megbízásra, bár egy kicsit félttem tőle. Csipős hidegben indultam a Bükk hegység erdőibe. Fullott az akna, ropogtak a fegyverek. Kezemben kosarat vittem, benne tej és kenyér. Mikor a Lyukó-hegy alatti szőlők mentén elértem Berecest, német tábortábori csendőrök állták el az utamat. Ugy éreztem, hogy elvesztem. Dadogva adtam elő, hogy beteg édesanyámhoz kószulok, egy kis kenyeret és tejet szerettem neki a városban. Szerencsém volt - nem hittek... Innen már a sűrű erdőben, patakmedrekben folytattam utamat, míg találkoztam diósgyőri elvtársammal, aki a térképet átvitte a szovjet csapatokhoz. Amikor a városba visszértem, a szovjet tüzérség már tűz alatt tartotta a német és magyar ütegeket. Így került el Miskolc a nagyobb épületkárokat - és ami ennél is fontosabb: ezért nem követelték sok emberáldozatot a lakosság részéről a Miskolc fel-

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

15. kiadás 1955. január 20. 10 óra 10 perc

/Hogyan küzdöttek...folyt./ Vid HA/Gy -ez VE

szabeditásáért folyt harcok.

- Tíz év telt el azóta. Ugy érzem, hogy harcunkat múltom folytatom tovább, amikor a békéért, boldog jövőnkért dolgozom... /MTI/

TÖBB MINT 500 NEVELŐ RAFOCOLÓDOTT MÁR BE A SZABOLCSI DISZ-SZERVEZETEK MUNKÁJÁBA

i Vid HA/Tr/Gy -ez VE 1955. január 20.

A "Vájjék az ifjúság nevelése társadalmi ügyé" jelző egyre nagyobb visszhangra talál Szabolcs megyében. Elsősorban a fiatal pedagógusok tették ezt megukévá, s már több mint 500-an jelentették be: részt kívánnak venni a DISZ-szervezetek munkájában. A járási székhelyeken tanácskozásra gyűlnek össze a fiatal pedagógusok, hogy megbeszéljék: hogyan tehetnének többet az ifjúság neveléséért, a DISZ szervezeti életének megjavításáért.

Azokon a helyeken, ahol a pedagógusok korábban bekapcsolódtak az ifjúsági munkába, máris szép eredmények születtek. A nyírkörösi fiatal tanítók például még csak néhány hete dolgoznak a DISZ-ért, s máris három szakkör, művészeti együttes működik abban a községben, ahol néhány hónappal ezelőtt jöformán DISZ szervezeti élet sem volt.

Segítik a DISZ-t munkája megjavításában a párt- és tömegszervezetek. A megye mintegy 50 községében beszélték már meg a párt-szervezet, a tanács és a népfront-bizottság vezetői a fiatalokkal, milyen segítségre van szükségük. Kötájban e megbeszélés után bizottság alakult, amely segít a DISZ-nek munkaterve elkészítésében. /MTI/

KJ

A MEDOSZ IRÁNYELVEKET ADOTT/AZ 1955-ÖS KOLLEKTIV SZERZŐDÉSEK MEGKÖTÉSÉHEZ

i Br/B/Gy No VE 1955. január 20.

A MEDOSZ a Földművelésügyi Minisztériummal, az Állami Gazdaságok Minisztériumával és az egyéb mezőgazdasági szervekkel egyetértésben irányelveket bocsátott ki az 1955. évi/kollektív szerződések megkötéséhez. A tájékoztató röviden rámutat a múltévi hibákra, majd körvonalazza az idei szerződések megkötésének lehetőségeit. /MTI/

/mezőgazdasági

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955. január 11.

13 óra 20 perc

ÁLLATTENYÉSZTŐK EREDMÉNYES MUNKÁJA ÁPRILIS 4. TISZTELETÉRE.

6 Vid R/B/ty No VE 1955. január 20.

Békés megyei állattenyésztési szakemberek egész évre szóló versenyvállalása

A Békés megyei állattenyésztők és állatorvosok felszabadulásunk tizedik évfordulója tiszteletére hosszulejártu versenyvállalást tettek.

Az állattenyésztés minden ágát átfogó fogadalomban a szakemberek a többi között vállalják, hogy április 4-ig a törzskönyvileg ellenőrzött tehénészetekben tehénenkint két literrel emelik a termelést. A sertéshizlalásnál ebben az évben a daraérték esítése arányt két százalékkal emelik, a juhtenyésztésben pedig 0.3 kilóval magasabb nyirási átlagot érnek el.

A megye területén 580 növendék tenyésztőket, 1200 növendék tenyésztőt, 780 tenyésztőst nevelnek fel és adnak át a köztenyésztőknek. Az idén újabb 12 termelőszövetkezetben vezetik be a méhtenyésztést, továbbá gondoskodnak arról, hogy a rizstelepek az előirányzott 20 helyett holdankint 40 kiló halat adjanak.

A versenyvállalás kimondja még, hogy április 4-ig befejezik a rétek, legelők munkálatait, s a törzskönyvezett állatok számát 50 százalékkal emelik.

Csányi Mihály, a földesági Dózsa Termelőszövetkezet tehénésze vezet a Csongrád megyei fejőgulyások versenyében

A Csongrád megyei termelőszövetkezetek felszabadulási versenyében Csányi Mihály, a földesági Dózsa Termelőszövetkezet tehénésze tört az első helyre. A gondjaira bízott 10 tehéntől az elmúlt három hónap alatt több mint 15.000 liter tejet fejt, s ez több mint 40.000 forintot jövedelmezett a szövetkezetnek.

Csányi Mihálynak erős versenytársa a makói Uttörő Termelőszövetkezet tehénésze, Imre Lajos, aki az elmúlt negyedévben 14.000 liter tejet fejt.

/Folyt.köv./

B 17. kiadás

1955. január 20.

13 óra 25 perc

/Állattenyésztők...folyt./ ö Vid R/B/Gy No VE

A Nagy házaspár versenye a perjé-
pusztai állami gazdaságban

A perjépusztai állami gazdaság tehenészetében Nagy János és felesége 12-12 tehenet fej. A házaspár egymással versenyez az elsőségért. A felszabadulási versenyben Nagy Jánosné ért el jobb eredményt, 14 literes fejési átlaggal büszkélkedhet. Férje másfél literrel maradt mögötte.

Nagy Jánosné a felszabadulási versenyhez csatlakozva megígérte, hogy negyedéves fejési tervén felül 3000 liter tejet küld a városba. Eddig esedékes tervét már csaknem ezer literrel szárnyalta túl.

Versenyben a miskunfélegyházi Prémés-
állattenyésztő Vállalat fiataljai

Miskunfélegyházán a Prémésállattenyésztő Vállalat fajtisztán angolra és bécsi-fehér nyulfajtákat tenyészt a háztáji gazdaságok részére. A terv szerint az év első három hónapjában 800 nyulat nevelnek fel.

A telepen hat fiatal lány gondozza az állatokat. A hófehér angolrákat naponta fésülik, éleiket ragyogó tisztán tartják. A fiatalok csatlakoztak a felszabadulási versenyhez és kimondták, hogy április 4-ig terven felül, 80 nyulat nevelnek az egyéni gazdálkodók részére.
/MTI/

NÖVEKVŐ FELHOZATLAL A VIDÉKI PIACOKON

ö Vid R/B/Gy No KM 1955. január 20.

A vidéki piacokról érkező jelentések növekvő felhozatalról és változó árakról számolnak be.

M i s k o l c :

Hazánk legnagyobb vidéki iparvárosában a központi vásár-csarnok és a peremvárosok piacai egyre több élelmiszerral látják el a dolgozókat. A növekvő felhozatalra jellemző, hogy 1954 utolsó negyedévében 5700 kilóval több baromfit, 800 kilóval több tejterméket és 5000 mázsa burgonyával többet hoztak fel a piacokra, mint a megelőző év hasonló időszakában. Ezzel szemben tejből, tojásból és friss zöldségféléből még nem emelkedett kellőképpen a kínálat.

A legutóbbi országos vásáron az őstermelők új árucikkal, rizzsel is jelentkeztek a piacon. Kilóját 21-22 forintért árulták.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955. január 20.

13 óráig 45 perc

/Növekvő felhozatal...folyt./ ö Vid R/B/ny No KM

G y ő r :

Győr környékének dolgozó parasztjai egyre nagyobb mennyiségben viszik terményfeleslegüket a heti piacokra. A terménypiacon a legutóbbi napokban jelentősen csökkentek az árak. A morzsolt kukorica mázsájáért 280 forintot kértek, vagyis 50 forinttal kevesebbet, mint az elmúlt hetekben. A buza és a rozs ára átlag 30 forinttal csökkent mázsánként. Egy mázsa búzát 270-280 forintért árultak.

K e c s k e m é t :

A kecskeméti piacon nagymennyiségű zöldség, gyümölcs, tejtermék, borsó és hus várja a vásárlókat. A bőséges felhozatal miatt hétről-hétre csökkennek az árak. Legutóbb a tej egy, a túró és a tejszó 2.50, a vaj 5 forinttal, a tojás pedig 50 fillérrel lett olcsóbb a multheti árakhoz képest.

K a p o s v á r :

A heti piacokon bőséges a felhozatal, de az árak némileg emelkednek. Január első piaci napján a szemeskukorica 300 forintért cserélt gazdát, míg az elmúlt napokban 350 forintra emelkedett az ára. A csöves tengerinél a korábbi 240 forinttal szemben 20 forintos áremelkedés tapasztalható. A burgonya 20 fillérrel emelkedett, vagyis 1.60 forintért árulják. A tej ára 3.50-ről 4 forintra emelkedett.

Ára kilónként

Hasonlóan alakult a többi élelmiszer ára is. A káposzta kilója jelenleg 4.50, a sárgarépaé 3, a tojás darabja 1.60 forint, a tejszó literjét 16, az alma kilóját 9 forintért mérik.

D e b r e c e n :

Debrecenben kétnapos országos vásárt tartottak. Nagy volt a kínálat és a kereslet, az árakat ennek ellenére tartották. A hizottsertés ársúlyban 22-26 forintért kelt el, a süldő kilójáért 25-30 forintot fizettek. A választott malac párja 500-1000 forint, a cornwalli anyakocáé darabonként 3000 forint. A választott osikó legolcsóbb ára 3000 forint volt. A lovak általában 6-8.000 forintért cserélték gazdát, de a kancákért megadták a 8-10.000 forintot is. A jó tehén ára 6-7.000 forint körül mozgott. /MII/

Ko

B 19. kiadás

1955 január 20

13 óra 50 perc

KULTUROTTTHONAINK, KLUBJAINK ÉLETÉBŐL

ő Vid Ill./-cz/dg -oz Ilné Mi

1955 január 20

Mind több kulturotthon válik a dolgozók
második otthonává a nógrádi falvakban

Nógrád megyében a felszabadulás óta eltelt tíz év alatt 77 kulturotthon épült és várja gazdag műserral Pálóc-föld dolgozóit. Egyre több kulturotthon tölti már be igazi feladatát. Az alig három hónapja épült mátraverébélyi kulturotthon például rövid idő alatt a megye legjobb kulturotthona lett. Délután öt órától már mozgalmas itt az élet. Sakkoznak, ping-pongoznak, billiárdoznak a fiatalok. Hat órára már megtelik az olvasószoba, benépesülnek a szakköri szobák is: négy szakkör között válogathatnak az érdeklődők. Nem hiányoznak a kulturotthon programjából a előadások, táncmulatságok, teadélutánnal összekötött DISZ-gyűlések sem.

Nemrég még kihasználatlan volt a nagybátonyi kulturotthon. Sokszor egész hónapban üresen állt, de volt úgy, hogy egy napon két tömegszervezet is igénybe akarta venni rendezvényei számára. Ezen a helyzeten a kulturotthon új igazgatója változtatott: munkatervet készített és ezóta minden nap van mivel foglalkozni a nagybátonyi fiataloknak. Decemberben 28 tagból álló színjátszó-csoport alakult, amely már első fellépésén nagy sikert aratott. A rajzolni és festeni szerető fiataloknak képzőművészeti szakkört szerveztek. Nem feledkeztek meg a legkisebbekről sem: rendszeres mesedélutánokon szórakoztatják a gyermekeket. Most, hogy újabb termekkel bővült a kulturotthon, mezőgazdasági szakkör indítását is tervezik.

Vannak azonban olyan községek is, ahol még nem használják ki a lehetőségeket. A karancsaljai kulturotthon például csak akkor nyitja ki kapuját, amikor mozielőadás vagy táncmulatság van, pedig a fiatalok máskor is szívesen eljárának ide tanulni, szórakozni. A megye legnagyobb kulturális házában, a balassagyarmati "Mikszáth Kálmán" járási kulturális házában sem eleven az élet. A mezőgazdasági, zenei és táncszakkör kivételével, a kulturális ház tervszerűtlen munkája nem nyújt semmi más szórakozási, tanulási lehetőséget.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955 január 20

13. évfolyam - perc

/Kulturotthonaink, ...1. folyt/ ö Vidék-oz/dg -oz Hné Mi

A szentesi Móri~~sz~~ Zsigmond kulturház ajándékosztályának köszöneti a felszabadulási versenyben kitűnt dolgozókat

A szentesi "Móri~~sz~~ Zsigmond" járási kulturház első félévi sokrétű programjában szerepel a felszabadulási versenynek köszöneti is: április 4-ig hatizben tartanak egész estét betöltő ajándékosztályt azok tiszteletére, akik már teljesítették vállalkozásukat. Az első ajándékosztályt január 23-án rendezik a szentesi úszócsarnok és az országshírű Felszabadulás Termelőszövetkezetben, valamint a bankotai állami gazdaság legjobbjainak.

A művészeti szakosok már lelkesen készülnek a vasárnapi előadásra. A színjátszócsoporthoz a kulturház névadójának három egyfelvonásosát tanulja. A tizenhat tagú népi táncoscsoporthoz nyírségi és csángó párostánccal lép majd fel.

A kulturház művészi együttese a közeljövőben ellátogat a járás községeibe is. Április 4-ig a helyszínen köszöntik ajándékosztályosokkal a járás hat legjobb termelőszövetkezetét.

Vidék élet a borsodi bányászklubokban

A borsodi szénmedencében öt bányásztelepen, Farkaslyukban, Alberttelepen, Rudolftelepen, Ornosbányán és Di-egyőzött kényelmesen berendezett bányászklubok várják a munka után művelődni, szórakozni vágyó bányászokat. A klubok társalgó- és olvasószobáiban, játéktermeiben folyóiratok, könyvek, különböző társasjátékok állnak a látogatók rendelkezésére.

Öreg és fiatal bányászok egyaránt itt töltik szabadidejüket jelentős részét. A társalgóban szól a világvevő rádió, s a zenére a fiatalok nem egyszer táncra is perdülnek.

Az Alberttelepi bányászklubban most tizenkét előadással álló irodalmi előadássorozat kezdődik: magyar klasszikusok életével, munkásságával ismeretlik meg a bányászokat. Rudolftelepen a most kezdődő előadássorozatban a borsodi bányászok múltját és jelenét, a jövő fejlődését ismeretlik. Ornosbányán minden héten természettudományos ismeretterjesztő előadásokat tartanak.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955 január 20

B 50

perc

/Kulturotthonaink...2.folyt/ & Vid Hl -oz/dg -oz Hné Mi

Eddig a Bükk-hegységről, a föld keletkezéséről, a szentelepek kialakulásáról tartottak igen nagy érdeklődéssel meghallgatott beszámolókat.

A bányászkozságok népfőnt-bizottságainak javaslatára a klubok vezetősége most azt tervezi, hogy találkozókat rendez a bányászok és a borsodi írők között./MTI/

ISMÉT MEGJELENIK A DEBRECENI SZENLE

Vid Hl-Szl -oz Hné VE 1955 január 20

Az 1920-as években indult a Debreceni Szenle, a hajdusági egyetemi város tudományos ismeretterjesztő folyóirata. A TTIT Hajdu-Bihar megyei szervezetének kiadásában február 1-től két-havonként ismét megjelenik a folyóirat. Tizenkéttagú szerkesztőbizottsága már összeállította az első szám anyagát. A többi között közreadják Bognár Rezső Kossuth-díjas akadémikus kulturpolitikai tárgyú cikkét, Juhász Géza egyetemi tanár Csokonai-tanulmányát, Soó Rezső Kossuth-díjas akadémikus "A botanika története Debrecenben" című munkáját./MTI/

EGY HÓNAP ALATT 60 KÖZSÉGBEN VOLT A ZALAEGERSZEGI FÖLDMŰVES-SZÖVETKEZET MOZGÓ ÁRUHÁZA

i Br/B No Hné VE 1955 január 20

A zalaegerszegi földművesszövetkezet 250.000 forintos beruházással mozgó áruházat rendezett be. Az autóbusszkülsejű áruházban 250.000 forintos árukészlet van. A mozgó áruház főleg rövidárut, konfekciót és egyéb textilféléket kínál a vásárlóknak. Eddigi, egyhónapos működése során 60 községet látogatott meg és félmillió forintnál nagyobb értékű árut forgalmazott.

A mozgó áruház egyébként a nagyobbjellegű vásárokon is megjelenik és kínálja portékáját a vásárlóknak./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955. január 20.

13 óra 5 perc

KILENC SZERESÉRE EMELKEDETT A LAKOSSÁG RÉSZÉRE GYÁRTOTT CIKKEK ARÁNYA
A VASKOHÁSZATI KEMENCEÉPÍTŐ VÁLLALATNÁL

i SL/Szb/3y NL KM 1955. január 20.

A Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat dolgozói emellett, hogy továbbra is jelentős mennyiségű vasszerkezetet készítenek béke-
műveink részére, a kormányprogram óta kilencszeresére növelték a
lakosságot közvetlenül szolgáló cikkek mennyiségét. Az elmúlt he-
tekben csaknem két kilométernyi fővezetőcsövet készítettek a víz- és
a gázművek részére. Most a melegvíztároló került főgyártmányaik közé.
Eddig több mint négyszáz 500-tól 5000 literes boylert gyártottak az üze-
mi fürdők, öltözők felszerelésére. Januárban túl is tájécsítik a ter-
vet ebből a gyártmányból. A tervezett száz darabból 80 már elkészült,
s minden jel arra mutat, hogy a hónap végéig legalább 20 boylerral
többet szerelnek össze. /MTI/

NYOLC KILOMÉTERES VEZETEK ÉPÜL A PÉTI MŰTRÁGYAGYÁR VIZELLÁTÁSÁNAK
BI ZICSI FÁ SÁRA

i Vid SL/Fd/7y NL KM 1955. január 20.

Az új péti műtrágyagyár vizellátására nyolc kilométer
hosszu csővezeték épül az őskül karsztvízforrások és Péti között.
A csőfektetés itt különösen nehéz feladat, mert a csöveket igen mélyen,
helyenkint nyolc méterrel a felszín alatt kell elhelyezni, hogy az
időjárás ne befolyásolja majd a víz hőmérsékletét. A tőzeges, lápos
terület magas talajvíze miatt azonban a szokásos építési módszer igen
nagy energiát vett volna igénybe. Ezért olyan előregyártott csöveket
kell itt beépíteni a földre, amelynek szilárdsága jól megfelel a
különlleges követelményeknek. A Budapesti Építéstelemgyárban új mód-
szert, úgynevezett pörgetett előregyártást dolgoztak ki a vasbetoncsö-
vek szilárdságának növelésére. Pörgetés közben ugyanis a beton a
centrifugális erő következtében erősen a sablonhoz tapad, a cső fala
sokkal szilárdabb lesz minden eddigi csőfajtánál. Az újfajta cső a
minimálisra csökkenti a víz elszívását, és a külső hőmérsékletől
függetlenül változatlan hőfokon tartja a vizet.

A nyolc kilométeres vezetékét egész télen építik és május
végére fejeződik be a munka. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955 január 20

193ra55 perc

30 MILLIÓ FORINT ÉRTÉKŰ KÜLÖNFÉLE MŰSZAKI CIKKET FINÁLNIA BEGÉ-
TELTE A TATAI KÉSZLET RENDEZÉSI KIÁLLÍTÁSON

i Vid SL/Fd NL Hné KM 1955 január 20

A Műszaki Bizományi Vállalat és a Magyar Nemzeti Bank január 24-től 29-ig készletrendezési kiállítást rendez Tatán az Ady Endre utcai kulturteremben. A kiállításra Komárom, Pest és Nógrád megye vállalatai és szövetkezetei küldik el heverő készleteiket. Körülbelül 30 millió forint értékű golyóscsapágó, fogaskerék, huzal, villamosági berendezés, szinesfém, vegyianyag, esztrogén, bőr, textiláru, szerszám és egyéb műszaki cikkek között válogathatnak majd a látogatók. A bemutatott árukat a helyszínen meg is vásárolhatják a vállalatok küldöttei. A kisiparosok iparművelőik felmutatásával vásárolhatnak a kiállításon. /MTI/

ÚJTIPUSU MÉLY-BABAKOCSI GYÁRTÁSÁT KEZDTÉK MEG SZOMBATHELYEN

i Vid SL/Szb NL Hné KM 1955 január 20

A szombathelyi Vas-, Fém- és Gépipari Vállalat dolgozói újtipusú mély-babakocsi sorozatgyártását kezdték meg. A "Marika" nevű, szép kivitelű kocsi elváza, rugózása tökéletesebb, nikkelezése tartósabb az eddigieknél. Az első negyedévben 1600 fehér, kék, szürke, drapp és bordó színű bababocsit készítenek. Az első szállitányt februárban becsátják a vásárlók rendelkezésére. /MTI/

TAVASZI GYERMEKZOKNIK GYÁRTÁSÁT KEZDTE MEG A GYULAI HÁRISNYAGYÁR

i Vid SL/Fd NL Hné KM 1955 január 20

Sok panasz hangzott el miatt, hogy 1-8 éves gyermekek részére nehezen lehet hárisnyát és zoknit kapni. A Gyulai Hárisnyagyár dolgozói most segítenek ezen a hiányon. Tetszetős mintájú, tavaszi gyermek-zoknik gyártását kezdték meg, még pedig öt színben. Két, eddig kihasználatlanul heverő különleges gépet rendbehoztak és így naponta ezer párat gyártanak az új cikkből. /MTI/

MTI FELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955 január 20

14 óra — perc

AZ O.T.H. MEZŐGAZDASÁGI OSZTÁLYA A TUDOMÁNYOS KUTATÓINTÉZETEK-
KEL EGYÜTT 1955-BEN 60 NAGYJELENTŐSÉGŰ ELJÁRÁST DOLGOZ KI A
MEZŐGAZDASÁG SZÁMÁRA

i TP/Fd NL Hné KM

1955 január 20

Az Országos Találmányi Hivatal mezőgazdasági
osztályát egy évvel ezelőtt azzal a céllal szervezték, hogy az
osztály dolgozói segítséget nyújtsanak az országos jelentőségű
mezőgazdasági újítások megvalósításához.

A mezőgazdasági osztály dolgozói együttműködve
a növényvédelmi, kertészeti, szőlészeti kutató intézetek tudomá-
nyos munkatársaival, valamint a nitrokémiai . . . ipartelemek dol-
gozóival, egy esztendő alatt jelentős eredményeket értek el.
Többi között előállították a rézgálic pótlására alkalmas anyagot,
amelynek gyártási technológiáját ebben az évben dolgozzák ki.
Megoldották a gyomirtó vegyszerek hazai gyártását is. Ezekből az
idén már nagyobb mennyiséget gyártanak. A múlt évben a nikotin
pótlására alkalmas . . . anyagok előállításával is foglalkoz-
tak. Sikertelenül olyan anyagokat készíteniük, amelyek a levéltetű
irtására nagyszerűen beváltak. További kísérletezéssel a pajzste-
tű pusztítására is alkalmassá teszik. A burgonyabogár irtására
"kombinált emulziót" dolgoztak ki, amely nagyszerűen bevált. A
tudományos munkások most az emulzió nagyüzemi gyártástechnológiá-
jának tökéletesítésén fáradoznak.

Az Országos Találmányi Hivatal mezőgazdasági osz-
tálya a kutatóintézetekkel, egyetemekkel, főiskolákkal, üzemekkel
és gazdaságokkal együttműködve ebben az évben még nagyobb segít-
séget akar nyújtani a mezőgazdaságnak, mint tavaly. Elhatározták,
hogy 1955-ben 60 nagyjelentőségű eljárást dolgoznak ki./MTI/

Ko

M T I F E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955 január 20

14 óra — perc

AZ O.T.H. MEZŐGAZDASÁGI OSZTÁLYA A TUDOMÁNYOS KUTATÓINTÉZETEK--
KEL EGYÜTT 1955-BEN 60 NAGYJELENTŐSÉGŰ ELJÁRÁST DOLGOZ KI A
MEZŐGAZDASÁG SZÁMÁRA

i TP/Fd NL Hné KM

1955 január 20

Az Országos Találmányi Hivatal mezőgazdasági
osztályát egy évvel ezelőtt azzal a céllal szervezték, hogy az
osztály dolgozói segítséget nyújtsanak az országos jelentőségű
mezőgazdasági újítások megvalósításához.

A mezőgazdasági osztály dolgozói együttműködve
a növényvédelmi, kertészeti, szőlészeti kutató intézetek tudomá-
nyos munkatársaival, valamint a nitrokéniai . . ipartelepek dol-
gozóival, egy esztendő alatt jelentős eredményeket értek el.
Többi között előállították a rézgálic pótlására alkalmas anyagot,
amelynek gyártási technológiáját ebben az évben dolgozzák ki.
Megoldották a gyomirtó vegyszerek hazai gyártását is. Ezekből az
idén már nagyobb mennyiséget gyártanak. A múlt évben a nikotin
pótlására alkalmas . . . anyagok előállításával is foglalkoz-
tak. Sikerült olyan anyagokat készíteniük, amelyek a levéltetű
irtására nagyszerűen beváltak. További kökéltesítéssel a pajzste-
tű pusztítására is alkalmassá teszik. A burgonyabogár irtására
"kombinált emulziót" dolgoztak ki, amely nagyszerűen bevált. A
tudományos munkások most az emulzió nagyüzemi gyártástechnológiá-
jának tökéletesítésén fáradoznak.

Az Országos Találmányi Hivatal mezőgazdasági osz-
tálya a kutatóintézetekkel, egyetemekkel, főiskolákkal, üzemekkel
és gazdaságokkal együttműködve ebben az évben még nagyobb segít-
séget akar nyújtani a mezőgazdaságnak, mint tavaly. Elhatározták,
hogy 1955-ben 60 nagyjelentőségű eljárást dolgoznak ki./MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955. január 20.

14 óra *W*pero

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti január 20-án, esütörtökön délben:

Ködös, párás idő

Európa délnyugati részén az óceáni léghullámok hatására enyhe és esős az idő. Észak-Európában hideg levegő van uralkon és sokfelé havazik. Szárazföldünk középső részén le szálló légáramlással csendesebb, szárazabb és hidegebb idő alakult ki.

Hazánkban szerdán derült volt az égolt és a többszörös napsütés hatására általában plusz 1 - plusz 4 fokra emelkedett a hőmérséklet. Ma hajnalban az északkeleti megyékben mínusz 13 - mínusz 18, a délnyugati határszélen mínusz 15 - mínusz 16, máshol mínusz 8 - mínusz 12 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0,8 fokkal magasabb, a légnemzés napi középértéke 4,6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet mínusz 6 fok, a tengerszintre átszámított légnemzés 766 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Ködös, párás, hideg idő, a déli megyékben néhány helyen kisebb havazás. Gyenge szél. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: délan mínusz 5 - mínusz 10, északon mínusz 10 - mínusz 15, legnagyobb nappali hőmérséklet pénteken 0 - mínusz 5 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet mínusz 1 - mínusz 4 fok között, de Nógrád, Heves, Borsod - Abauj - Zemplén, Szabolcs-Szatmár és Hajdu-Bihar megyékben mínusz 5 fok alatt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955. január 20.

15 óra 15 perc

A DISZ DICCSŐSÉG KÖNYVÉBE BEJEGYZETT KOMSZOMOL TRAKTOROS BRIGÁD FELAJÁNLÁSA A FELSZABADULÁS ÉVFORDULÓJA ÉS A DISZ KONGRESSZUSA TISZTELETÉRE

Vid R Gy No VE 1955. január 20.

Pest megyében a bugyi gépállomás ifjúsági Komszomol-brigádja nagy mértékben járult hozzá, hogy tavaly a pártkongresszus tiszteletére folyó versenyben a gépállomás első lett a megyében. Jó munkájáért a brigádot bejegyezték a DISZ Diccsőség könyvébe.

Ebben az évben ünnepeljük hazánk felszabadulásának 10. évfordulóját és ugyancsak ebben az évben ül össze tanácskozásra a DISZ II. kongresszusa. A Komszomol-brigád tagjai elhatározták, hogy ezeket az eseményeket jó munkával ünneplik és követésre hívják az ország traktoros brigádjait.

A Komszomol-brigád vállalja, hogy a felemelt téli gépjavítási tervet minőségi munkával határidő előtt 18 nappal befejezi, az évi tervet 150 százalékra teljesíti. Ezen belül a tavaszi tervet 150, a nyári tervet 110 százalékra teljesíti és a cséplésben 0.5 százalékos szemvesztéssel 105 százalékosra ér el. Az őszi tervben 120 százalék elérését tűzték ki célul. A brigád 3 százalékkal csökkenti az önköltséget és 5 százalékkal az üzemanyagfelhasználást. Ugy dolgoznak, hogy területükön kalászosokból 1, kukoricából 5, burgonyából 5, takarmányból 2 mázsával teremjen több a tervezettnél.

A kitűzött feladatok végrehajtását azzal is biztosítják, hogy a DISZ tagjai rendszeresen részt vesznek a március 1-ig tartó szakmai oktatásban, betartják az agrotechnikai előírásokat. A nagy munkában nem feledkeznek meg a DISZ szervezeti életéről sem.

A felajánlás teljesítéséhez segítséget kérnek a gépállomás vezetőjétől. /MTI/

NYOLCSZÁZÉZER FORINTOS BERUHÁZÁSI KÖLTSÉGGEL ÚJ, KORSZERŰEN FELSZERELT KONYHÁT ÉPÍTENEK A PÁPAI TEXTILGYÁRBAN

1 Vid Gy Vg P 1955. január 20.

Nyolcszázézer forintos beruházási költséggel korszerű üzemi konyha épül a pápai textilgyár dolgozóinak. Most kezdték meg az új konyha gépesített, elektromos fűtésű berendezésének szerelését. Az új szociális intézményt március 24-én a város felszabadulásának tizedik évfordulóján adják át. /MTI/

Ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B-27. kiadás

1955 január 20

15 óra 20 perc

B 27. kiadás

"AZ ÚJ BÉREZÉSI RENDELET BÁNYÁINK EGYIK LEGFONTOSABB PROBLÉMÁJÁT SEGITI MEGOLDANI" -Hansági Imre csékuti bányafőmérnök nyilatkozata

i Vid Vg Nl Hné P

1955 január 20

A Magyar Közigazgatási Hivatali Iroda munkatársa a szénbányászok új bérezési rendszeréről szóló minisztertanácsi rendelet megjelenése alkalmából megkérdezte Hansági Imrét, a Csékuti Szénbánya főmérnökét: mennyiben segíti a termelést az új bérezés? A főmérnök a következőket mondta:

- Az új bérezési rendeletet bányászaink részleteiben még nem ismerik, a napokban kezdjük meg a széleskörű ismertetését. A rendelet megjelenésének híre így is örömet keltett bányászainkban. Legtöbben azt mondják: ha az új bérezési rendszer csak annyiban jelentene változást, hogy a bányászok számára érthetőbb lesz, már ez is sokat segítene.

/tárjunk fel.

- Nekünk, műszakiaknak is sok gondunkon könnyít a rendeletnek az a része, amely a nagy szakértelmet igénylő elővájási munkáért végre méltó ellenszolgáltatást ad. A mi üzemünkben különösen fontos ez. Bányánk magán viseli a kapitalista rablógazdálkodás minden bélyegét, bányamezőink szétszabdaltak, mert a régi bányatulajdonosok csak a könnyen kitermelhető szénpilléreket szedték ki. Ezért igen sürgető feladat, hogy új szénterületeket / Legjobb bányászainkat a nagyobb keresettel kecsegtető feltérési munkahelyek csábították el eddig az elővájásoktól, ezért van az, hogy 22 elővájó brigádunk között talán csak 5-6 akad, amelyik mennyiségben és minőségben is kielégítő munkát végez. Elővájási terveinket eddig is teljesítettük, de a kihajtott vágatok minősége igen gyenge volt. Ebben része volt a régi bérezési rendszernek is, a bányászok azon igyekeztek, hogy az elővájási munkahelyekből is sok szénet hozzanak ki, s bizony az új vágatok teteje, oldala igen sokszor megsínylette ezt az igyekezetet. Az új bérezési rendszer alapján az elővájásokban most már az előrehaladás mértéke szerint fizetjük a bért, s mivel a kereseti lehetőségek is kedvezőbbek, reméljük, hogy a feltárások nagy munkájában legjobb bányászainkra számíthatunk. Az idén nem kevesebb mint tízezer méter vágatot akarunk kihajtani két új nagykiterjedésű bányamező feltérítésére, s célunk megvalósításához nagymértékben hozzájárul majd a most életbelépő új, egyszerűbb és ösztönzőbb bérezési rendszer. /MTI/

L .

MTI BELFÖLDI HÍRADÓ

B 28. kiadás

1955. január 20.

SZTAHANOVISTA KLUB OROSZLÁNYBAN

15 ó 30 p

i Vid Vg Gy NI P 1955. január 20.

Tatabányán mintegy másfél évvel ezelőtt nyílt meg a bányász sztahanovista klub, amely azóta igen népszerű a bányászok körében. Az oroszlanóiak kérésére a bányatröszt most több mint 150.000 forintos költséggel Oroszlányban is épített sztahanovista klubot. Az új klubházban szórakozóterem, olvasóterem, büfé lesz, nyárára pedig szép kerthelyiség is.

A sztahanovista klubot február végén adják át az oroszlanói bányászoknak. /MTI/

A NYOMDA- ÉS PAPIRIPARI DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETE BARÁTI TALÁLKOZÓRA
HIVJA A TÖBB ÉVTIZEDES SZAKSZERVEZETI TAGOKAT

i SJ/P/Gy NL KM 1955. január 20.

A Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezete január 22-én délutánra baráti találkozóra hívta meg a több évtizedes szakszervezeti múlttal rendelkező dolgozókat. A találkozón több mint háromszázan vesznek részt olyanok, akik 45 éve, vagy még régebben tagjai a szakszervezetnek. Janovszky János, a Nyomdagépjavitó Vállalat dolgozója például 1894-ben lépett a szakszervezetbe. Stern Lipmann, a Népszava Lapkiadó munkatársa 57, Györkös Ödön, az Athenaeum Nyomda korrektora 56 éve szakszervezeti tag. A nők közül özvegy Bihari Lajcsné, az Athenaeum berakónője a legrégebb szakszervezeti tag, az idén ünnepli 50 éves jubileumát.

A meghívottak számára levesművészek és üzemi együttesek adnak műsort és az idős dolgozók szakszervezeti munkájuk megbecsüléséül oklevelet kapnak. /MTI/

ELKÉSZÜLT AZ ELSŐ KÖNNYŰ FÖDÉMGERENDASZÁLLITMÁNY A CSALÁDIHÁZ ÉPÍTŐK RÉSZÉRE

i SzB/SzB/Gy NL P 1955. január 20.

Az 1. számú Épületelengyár Budafoki-uti gyártelapén az elmúlt év végén könnyű, L típusú födémgerendák gyártását kezdték meg. A gerenda súlya folyóméterenkint 37 kiló.

A családiház építők munkáját jelentősen megkönnyíti és meggyorsítja az új elem, amely - öt méteres faltávolságig - akár emeleti, akár padlás födémmek - egyaránt alkalmazható. Az erős szilárd-ságú gerendából az első negyedében 60.000 folyómétert gyártanak.

Csütörtökön az első két vagon gerendát utnak indították a TUZÉF telepekre. /MTI/

Ku

M T I B E S Z L E F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955 január 20

16 óra 10 perc

BEMUTATTÁK A CSEPELI SZŐRMEKONFEKCIÓ VÁLLALAT IDEI EXPORTKOLLEKCIÓJÁT

t Sz/Szb NL Hné KM

1955 január 20

A magyar szücsiparnak régóta jó hírneve van külföldön. A Csepeli Szőrmekonfekció Vállalat dolgozói a szép bundákkal még csak tovább öregítik jóhírnevüket. A vállalat gyártmányainak nagy része exportra kerül és eljut Európa csaknem minden országába. Az idei exportkollekciójukat csütörtökön mutatták be a külkereskedelem szakembereinek. 45 új modell készült a gyár tervezőjének, Máriássy Józsefnek elgondolásai, rajzai alapján. A szépvonalú, jószabású bundák, szőrme kulikabátok, kepek részben hazai prámiból, részben külföldi szőméből készültek. Bemutattak hèresőg, panofix, gida, ocelot-színezésű bárány, pézsmá és perzsabundákat. /MTI/

VASUTI BALESET KÁKOSCSABÁN

M IV & Fd NL Hné P

1955 január 20

Csütörtökön reggel 7 óra 12 perckor kákoscsaba állomáson vasuti baleset történt. Az állomáson veszteglő-Pécel és Budapest között közlekedő személyvonatba hátulról egy tehervonat beleütközött. A baleset következtében egy utas életét veszítette, kettő könnyebben megsebesült. A személyvonat utolsó két kocsija megsérült.

A balesetet a tehervonat fékezési hibája okozta. A vizsgálat megindult. /MTI/

NAGYVÁTHY EMLÉKÜNNEPET RENDEZNEK VASÁRNAP CSURGÓN

i Kő/B No Hné P

1955 január 20

Nagyváthy János, az első magyar mezőgazdasági szakíró, születésének kétszázadik évfordulója alkalmából a csurgói mezőgazdasági technikum és gimnázium vasárnap Csurgón, ahol Nagyváthy János élete utolsó éveit töltötte, - ünnepséget rendez. A technikum és gimnázium épületéhez tartozó parkban megköszorüzzák Nagyváthy János sírját, az iskolában pedig ünnepélyesen leleplezik a tudós arcképét. Emlékbeszédet Tóth Pál, a Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási főigazgatóságának vezetője mond. /MTI/

ko

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955 január 20

16 óra 35 per

A FELSZABADULÁSI VERSENY HIREI

8 Vid Vg/Bné Vg NL Hné VE

1955 január 20

Többtermeléssel köszöntik az országos
bányásztanácskozást a tatabányai XI-es
akna dolgozói

A tatabányai XI-es akna bányászai vállalták, hogy első negyedéves tervükön felül 2600 tonna szenet termelnek. Januárban két nap kivételével mindig túlteljesítették előirányzatukat és eddig már több mint 2900 tonna szénrel tetézték a tervet.

Az akna bányászai csütörtökön reggel röpgyülést tartottak. Elhatározták, hogy az országos bányásztanácskozás tiszteletére január 20-tól 25-ig bányászörtséget tartanak és ebben az időszakban rendszeresen 115 százalékra teljesítik a napi tervet. Handler János sztahanovista frontmester hattagu brigádja nevében külön kötelezte magát, hogy az eddig elért átlagos 20 csille többtermelés helyett a bányászörtségen naponta 30 csille szenet küld terven felül felszínre.

A röpgyülés után Széki András főmérnök közölte a párosversenytárs VIII-as akna főmérnökével, hogy a XI-es akna bányászai április 4-ig további 2400 tonna szénrel teljesítik túltervüket, így a XI-es aknának negyedévi vállalása eléri az 5000 tonnát. A VIII-as akna bányászai erre az értesítésre elhatározták, hogy a felszabadulási verseny során nem 3000, hanem 4000 tonna szenet küldenek felszínre előirányzatukon felül.

A tatabányai cementgyárból utnak indult az első cementtel rakott vonat Törökországba

A Tatabányai Cement- és Mészművekben^a cementörlők 1500 tonna cement terven felül gyártásra tettek ígéretet, a szállítási osztály dolgozói pedig megfogadták, hogy a felszabadulási versenyben pontosan teljesítik exporttervüket. Mindkét üzemi rész dolgozói állják szavukat. Az év elejétől mostanáig csaknem 2000 tonna cement készült terven felül, a szállítási osztály pedig február 1 helyett már január 18-án utnak indított 2000 tonna cementet a Csehszlovák Köztársaságba. A tervezettnél korábban kezdték meg a cementszállítást Törökországba is; a szállítási osztály "Előre" és "Mákos" brigádja száz vagont rakott meg, s az első cementtel teli vonat már elindult Törökország felé.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955 január 20

16 óra 45 perc

/A felszabadulási ...1.folyt/ U. Á. Vg/Bné VG NL Hó VE

A Kassuth-akna I-es Üzeme vezet a Kaulói Szénbányászati Tröszt üzemének versenyében

A múlt évben a Kassuth-aknai I-es Üzem több mint 30.000 tonna szénrel maradt adóssá népgazdaságunknak. Az új évben az akna kollektívája - annak ellenére, hogy az egyik körletben több napig tartó bányatűz akadályozta a termelést - az elmaradók közül az élre tört. A tűz miatt lezárt frontok termelésének pótlására új kamrafejtést létesítettek és a megmaradt fejtésben hat szenelő vágójár helyett minden harmadban tízet telepítettek. Ezeknek az intézkedéseknek és a bányászok áldozatos munkájának eredménye, hogy a Kassuth-aknai I-es Üzem eddig 234,4 tonna szenet szállított felszíni előírányzatán felül és az első helyre került a Kaulói Szénbányászati Tröszt üzemének versenyében.

Az ajkai bányászfiatalkok kiváló munkája

Az ajkai bányászok a téli időjárás első nehézség napján tulajutva, szordán kimagasló eredményt értek el: 114,5 százalékra teljesítették a napi előírányzetet, s ezzel 1729 tonnára fokozták januári tervelőnyüket. A kiváló teljesítmény elsősorban a DISZ-frontbrigádoknak köszönhető. Szekeli Ferenc DISZ-brigádja szordán 200 százalékra teljesítette tervét. A felsőcsingeri akna egyúttal versenyző DISZ-brigádjai közül a Símei frontbrigád 170, Konez József frontbrigádja 154, a Holczér-brigád pedig 150 százalékot ért el.

"Tanulószeleg" dolgozik a Szegedi Ruhagyárban

A Szegedi Ruhagyár a napokban új munkateremmel, új szeleggel bővült. A ruhaipar első "tanulószelegjén" a virágokkal díszített neonvilágítású munkateremben 24 lelkes fiatal dolgozik. A fiatalok már felajánlást is tettek a felszabadulási évforduló tiszteletére. Vállalták, hogy április 4-ig megtanulják a szakmát.

A tanulókat a szelegvezető és az üzem legjobb szakmunkásai oktadják. Az idén mintegy száz fiatal sajátítja el az üzemből a szakma fogásait.

Teljesítette havi exporttervét az Alföldi Kecskeméti Konzervgyár

TL Az Alföldi Kecskeméti Konzervgyár dolgozói január 20-án teljesítették havi exporttervét.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955 január 20

16 óra 40 perc

/A felszabadulási...2.folyt/ ö Vid Vg/Bné Vg NL Hné VE

teljesítették havi exportfeladataikat, sőt terven felül 459 mázsa finomfőzeléket, 733 mázsa sáslében főtt babot és 229 mázsa sárgarépát készítettek kivitelre. Sárgarépából és finomfőzelékből az újév kezdete óta csak elsőrendű áru hagyta el az üzemet.

Január eddigi legjobb eredménye a barsodnádasi elektroasztalban

A Barsodnádasi Elektroasztal munkosai az év elején elmaradtak tervük teljesítésével. A felszabadulási verseny lendületével azonban már hat nap óta rendszeresen teljesítik napi előirányzatukat. A csütörtök reggelre virradó mészakokban 116,7 százalékos teljesítményükkel január eddigi legjobb eredményét érték el. Pótolták a hőelejei mulasztásukat és a terv esedékes részével 100 százaléknál tartanak.

i KF/Fd

Az újpesti télikikötőben

Az újpesti télikikötőben több mint 40 hajó horgonyoz és várja, hogy a MÁHART Hajóműhely munkosai elvégezzék a szükséges javításokat, felújításokat. Az idén az első negyedévben a tavalyihoz viszonyítva csaknem kétszeresére emelkedett a kikötőben javításra váró motorosok, vontatógőzösök, személyhajók száma. A többi között három hatalmas tengerjáró hajón kell elvégezni kisebb-nagyobb karbantartási, javítási munkát.

A hajóműhely munkosai felszabadulási versenyvállalásuk telteljesítésével akarják elérni, hogy tavaszra valamennyi hajót kijavítva, átfestve, üzemenképes állapotban adhassák át a forgalomnak. Vállalták, hogy márciusig 15 hajót javítanak meg, több vontatógőzös és motoroshajó kisebb-nagyobb javításain kívül. A műhelyrészek munkosai egymás között versenyezve az egyes munkákra adott idő lerövidítésével harcolnak vállalásuk teljesítéséért. A hatalmas "Tisza" tengerjáró hajót, amely elsőnek hagyja majd el a kikötőt, három nappal határidő előtt akarják átadni rendeltetésének. Ennek érdekében a Berna- és a Bagyinszki-szerelőbrigádok megfogadták, hogy a gépterem teljes szerelését február 15 helyett már február 4-ig elvégzik. A lakatosok, asztalosok, festők is a határidő lerövidítését vállalták.

A MÁHART Hajóműhely munkosai a felszabadulási versenyt az első tíz napon elért 104,5 százalékos eredményükkel kezdték és ezóta is mindennap telteljesítik esedékes előirányzatukat. A munkosok együttműködése, jó munkája biztosítja arra, hogy a "Tisza" tengerjáró már február 17-én elhagyhatja a télikikötőt és utána sorban forgalomba állhasson a többi személy- és teher szállító hajó is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1955. január 20.

10 óra 50perc

/A felszabadulási verseny...3.folyt./ i SJ/HM/cy NL VE

Mult évi adósságát is törleszti
az Ujpesti Butorgyár

Az Ujpesti Butorgyár a mult év első és második negyedében - elsősorban: szakmunkáshiány miatt - nem tudta teljesíteni a tervét. Az év második felében csaknem teljesen letörlesztették adósságukat, csupán a gépház dolgozóinál maradt tartozás: 50 kombinált székény félkész anyagának előkészítése. A gyár dolgozói naponta tapasztalják, milyen nagy az érdeklődés a butorüzletekben a tőlük kikerülő "Szikra" kombinált szekrények iránt, ezért Kriszkievics János és Heinsli István javaslatára megfogadták, hogy legelső feladatként ezt az adósságot törlesztik le. A gépház dolgozói az 50 kombinált szekrényt félkész állapotban még januárban átadják további megmunkálásra.

i Vid Vg

Minden nap teljesítik tervüket az
iszkaszentgyörgyi bauxitbányászok

Az iszkaszentgyörgyi bauxitbányászok január első kétharmadában bebizonyították, hogy meg tudnak küzdeni a nehézségekkel. A bányának ellenére, hogy a nagy hóesés miatt a külszíni szállításban gyakran volt fémakadás, 108,8 százalékra teljesítette január 20-ig esedékes tervét. A 19-i hózápor sem tudta megakadályozni a bányászok munkájának eredményességét, és mint egész januárban, ezen a napon is teljesítették előirányzatukat. A kincses-aknában komhényi László és Benóze Miklós vajúr munkacsapata jár az élen, a József-aknában Rigó József a vajúr csapata mutat jó példát./MTI/

A SZAKSZERVEZETEK ORSZÁGOS TANÁCSÁNAK

Szl/cy -cz P 1955. január 20.

meghívására csütörtökön reggel 36 tagú német küldöttség érkezett hazánkba a Német Demokratikus Köztársaságból. A német vendégek két hetet töltenek a galyatetői SZOT-üdülőben. A delegáció tagjai élenjáró német dolgozók./MTI/

TL

B 34. kiadás

1955. január 20.

16 6755 per

ANKÉT A KÖNNYŰIPARI SZAKEMBEREK OKTATÁSÁRÓL

t Sz/Bné/Gy NL VE 1955. január 20.

A Könnnyűipari Minisztériumban anketon vitatták meg a könnyűipari szakemberek képzésének problémáit. Tömpe Ferenc, a minisztérium oktatási igazgatóságának vezetője beszámolójában elmondotta, hogy 1953-ban megteremtették a könnyűipari és helyiipari tanulóképzés alapjait. Az elmúlt tanévben 2000, a mostaniiban pedig 12.000 ipari tanulóval oktatnak.

A nyomdaipari tanulóképzés a régi hagyományok szerint folyik. Most a nyomdaiparnak 160 tanulója van és jövőre újabb 150 fiatalat vesznek fel, akik három év alatt sajátítják el szakmájukat. Cipőipari tanulók képzésével a felszabadulás előtt csak a kisipar foglalkozott, 1952 óta azonban nagy gondot fordítanak a nagyüzemi cipész-mesterek nevelésére. Jövőre már 800 cipőgyári tanulóval vesznek fel. A ruhaiparban és a kötszövőiparban az idén kezdték meg a tanulók oktatását. A következő tanévben a minisztérium egyik legfontosabb feladata a szövő- és fonótanulók képzése. Előreláthatólag jövőre a kisiparba is nagyobb számú tanulóval vesznek fel. /MPI/

AZ

LENIN MŰVEINEK HAT ÚJABB KÖTETE JELENIK MEG IDÉN MAGYARUL

i HA/dg/Gy -cz P 1955. január 20.

A moszkvai Marx-Engels-Lenin-Sztálin Intézet által kiadott, 35 kötetes Lenin Művei sorozatból 1954. végéig már 25 kötetet adott ki magyar nyelven a Szikra.

1955-ben a 15., 16., 17., 18., 19. és 20. kötet kiadása kerül sorra, a 3., 34. és 35. kötet pedig 1956-ban jelenik meg.

A teljes sorozat közreadása után a Szikra kiadja a 35. kötetnek a Marx-Engels-Lenin-Sztálin Intézet által szerkesztett együttes mutatóját is, amely a tudományos munkában, a tanulásban nagymértékben megkönnyíti majd a sorozat használatát. /MPI/

Ko

MTI BUDAPESTI HÍRÉK

B 35. kiadás

1955. január 20.

17 óra 05 perc

NEMZETKÖZI IFJUSÁGI TANÁRSKOZÁST RENDEZNEK BRATISLAVÁBAN

k -cz Gy P 1955. január 20.

A Csehszlovák Köztársaság, az Osztrák Szövetségi Köztársaság és a Magyar Népköztársaság ifjúságának küldöttei január 22-én, szombaton a nyugatnémet felfegyverzés elleni küzdelem jegyében tanácskozási gyűlést tartanak Bratislavában.

A magyar ifjúságot képviselő csaknem 60 főnyi küldöttség Gosztonyi János, a DISz Központi Vezetősége titkárának vezetésével pénteken reggel a Nyugati pályaudvarról indul Bratislavába. A magyar küldöttségnek kiváló ifjúságunk, dolgozó parasztfiatalok, ifjú írók és művészek, valamint DISz-vezetők a tagjai. /MTI/

A MAGYAR-SZOVJET TÁRSASÁG

k -cz Gy P 1955. január 20.

Színház- és filmművészeti szakosztálya és a Népművelési Minisztérium Országos Moziüzemi Igazgatósága január 25-én, délután 1/2 6 órakor "A Szovjetunió filmforgatásának és moziüzemeltetésének néhány kérdése" címmel az MSZT tudományos és művészeti klubjában /XIV. kerület, Thököly ut 73./ előadást rendez. Előadó: Máta László, a Népművelési Minisztérium filmfőosztályának helyettes vezetője. /MTI/

A TANÁCS SZÍNHÁZA LESZ A PETŐFI- ÉS A JÓKAI SZÍNHÁZ - Ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t Im Gy -cz Bn 1955. január 20.

Csütörtökön délelőtt Budapest Főváros Tanácsának Végrehajtó Bizottsága ülést tartott, amelyen többi között megtárgyalta a Budapest Fővárosi Döntőbizottság 1954. második félévi munkáját és több határozatot hozott, annak érdekében, hogy a döntőbizottsági munka a jövőben gyorsabb, eredményesebb legyen.

Foglalkozott a végrehajtóbizottság a Fővárosi Szekér-fuvarozási Vállalat kérdésével, ugyanis a Budapesti Szállítványozási Vállalatnak helyi szállításokkal foglalkozó része a fővárosi tanács irányítása alá kerül. Az új tanácsi vállalat a főváros területén szekérfuvarozással, darabáru fuvarozással és helyi szállítványozási feladatok ellátásával foglalkozik a lakosság, vállalatok, intézetek és szervezetek részére.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955 január 20

14 óra 10 perc

/A tanács, ... folyt/ t In-cz Hné Bn

Tanácsai vállalat lesz a Mosógépgyár, amely a jövőben mint a Petyolat Es. tagvállalata működik, s az ország valamennyi mosódájának gépjavitásait elvégzi. Jelentősen bővül majd a Fővárosi Ora- és Ékszeripari Vállalat tevékenységi köre.

Budapest Főváros Tanácsának Végrehajtó Bizottsága veszi át az ifjúság két színházat, a Petőfi Színházat és a Jókai Színházat. A II. kerületben a Kapás utca 55. szám alatti helyiséget kiutalják a II. kerületi tanácsnak, hogy ott kulturhelyiséget létesítsen.

Határozatot hozott a végrehajtó bizottság a nevelőszülőkhöz kihelyezett gyermekek ügyében is, akik a jövőben nem a kerületi tanácsok, hanem a fővárosi gyermekvédő otthonok felügyelete alá tartoznak.

Végezetül Pongrácz Kálmán közölte a végrehajtó bizottsággal Szécsen városi Népi Tanácsa köszönetét, hogy Budapest Főváros Tanácsa a Budapesten élő bolgároknak kulturhelyiség létesítésére házhelyet juttatott./MTI/

A LOVASKOCSI ÉS KÉZIKOCSI KÖZLEKEDÉS KORLÁTOZÁSA

FT Szi Vg Hné Bn

1955 január 20

A fővárosi tanács közlekedési igazgatósága közli:

A balesetmentes, gyors közlekedés érdekében január 20-tól /csütörtöktől/ a Könyves Kálmán körút és az Üllői ut keresztezésétől a Könyves Kálmán körúton és a Hungária körúton a Thököly uti keresztezésig lovaskocsival és kézikocsival tilos a közlekedés./MTD/

A TEJUTALVÁNYRA JÁRÓ CITROM BEVÁLTÁSÁRÓL

FT & Bné Vg Hné Bn

1955 január 20 a

Budapesti Fővárosi Tanács Végrehajtó Bizottságának kereskedelmi osztálya felhívja a csecesző tejutalvánnyal rendelkezők figyelmét, hogy a tejutalványra járó 2 citromot az üzletbe érkezés időpontjától számított négy napon belül vegyék át, mivel a citrom romlandó és hosszabb ideig való tárolás a boltokban nem lehetséges. Az utalványra járó citrom érkezését a boltok kötelesek közölni a fogyasztókkal./MTI/

L

MEZŐGÉPIPARI ÜZEMEK MŰVEZETŐINEK ORSZÁGOS KONFERENCIÁJA

t TP/Fd/PE Vg Mi

1955. január 20.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium és a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének meghívására a mezőgépipar művezetői csütörtökön országos értekezleten vettek részt. A művezetők és a szakszervezeti funkcionáriusok értékelték a mezőgazdasági gépeket gyártó dolgozóknak a felszabadulási versenyben eddig elért eredményeit, megvitatták a hiányosságokat, s a további teendőket.

Mézes László, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete központi vezetőségének nevében üdvözölte a konferencia résztvevőit, majd Horniák Nándor, a KGM mezőgépipari igazgatóságának vezetője beszélt.

- Felszabadulásunkat nemcsak ünnepelő szóval és szívvvel, hanem több és jobb munkával is köszöntjük - mondotta Horniák Nándor, majd így folytatta. - A termelés közvetlen parancsnokain, a művezetőkön is múlik, hogy a tervet teljes erőszében megvalósítsuk. A művezető gazdája, irányítója részeseinek. Többi között a művezető feladata, hogy az üzemben betartsák a technológiai-, munka- és konstrukciós fegyelmet. Ha a művezető végrehajtja mindazt, amit pártunk és kormányzatunk tőle elvár, akkor a jövőben még több mezőgazdasági gépet adhatunk dolgozó parasztainknak, még kifogástalanabb gépekkel járulatunk hozzá exportfeladataink végrehajtásához.

Horniák Nándor a továbbiakban felhívta a figyelmet az üzemi rendre, a tisztaságra és a műszaki kultúra megerősítésének jelentőségére. Pável Bikov, a világhírű Sztálin-díjas szovjet esztorgályos - mondotta az elődó - páratlan eredményeit gondos munkával, renddel, szorgalommal, magas technikai műveltséggel érte el. A mi dolgozóink is érhetnek el Bikovéhoz hasonló eredményeket, ha művezetőink maguk is megerősítik üzemeikben a szocialista munkaverseny feltételeit. Hozzájárulhatnak ehhez ezzel is, ha fokozottabban oktatják a rajuk bizott dolgozókat, mert ahol alacsony a szakmai színvonal, ott magas a selejt.

Majerosák András, az EMÁG művezetője elmondotta, hogy ebben az évben is több mint másfélszer kombájnt gyártanak exportra. Az EMÁG az elmúlt két évben teljesítette tervét. Az országot már jórészt ellátták kombájnokkal, s most a gyár dolgozóinak az a feladatuk, hogy fokozottabb figyelmet fordítsanak az exportra készülő gépekre.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1955. január 20.

18 óra 50 perc

/Mezőgépipari . . . folyt./ t TP/Fd/PE Vg Mi

Az EMÁG több művezetője hangsúlyozta: szíves-lélekkel dolgoznak a hárszerű tervek megvalósításán, azonban arra kéri a kohászokat, hogy az idomvasakat idejében, jó minőségben és elegendő mennyiségben szállítsák részükre.

Kovács Dezső, a törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár művezetője arról beszélt, hogy a gyár vezetősége nem fordít elég figyelmet a verseny műszaki feltételeire. Előfordult - mondotta, - hogy a marzsológépek gyártásához bizonyos idomvasra lett volna szükség. Az idomvasak ott heverték a Rostalon gyár raktáraiban, de az igazgatóság nem küldött értük.

A Szállítóberendezések Gyárának művezetői elmondották, hogy az év első felében gyártuk többi között hatszáz cséplőgépet készit. A cséplőgépek gyártásához tervezetten előkészülnek. A kultivátor gyártásánál azonban mutatkoznak hiányságok. A tervező irodában még a mai napig sem határozták meg, hogy az egyes kultivátor alkatrészeket milyen pontossági határok között gyárthatják.

Bretz László, az EMÁG Üzemi bizottságának elnöke a munkaverseny-szervezésben, ellenőrzésben és irányításban szerzett jó tapasztalatokat ismertette.

A hozzászólások után a konferencia határozatot fogadott el. Kimondották, hogy a felszabadulási versenyt még fokozottabb mértékben segítik. A konferencia Horniák Nándor válasza után Mézes László zárószóival fejeződött be. /MTI/

NAGYMENNYISÉGŰ ÉLLEMISZERT RAKTÁROZTAK BUDAPESTEN A FÖLDMŰVES-SZÖVETKEZETEK

i Br/B/PE No Mi

1955. január 20.

A budapesti piacintézőség, szánva a tartósabb hideg időre és az ezzel járó szállítási nehézségekre, Budapesten mintegy száz kisebb-nagyobb raktárban jelentős mennyiségű éllemiszert tárol. Így például négyezer nézsa almát, hatezer nézsa Élla- és Gálbaba burgonyát, négyezer nézsa hagymát, hét-nyolcezer nézsa gyökeret, ugyanennyi sárgarépát, ezernyolcszáz nézsa tarka- és fehérbabot tartalékol. Folyamatosan ellátják a piacokat ételajjal, lencsével, füstölt hússal, mert ezekből az érucikkokból mintegy négyezer nézsa készletről gondoskodtak.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1955 január 20

19 óra 05 perc

TOVÁBBI HARMINCEZER HOLDRA KÖTHET ZÖLDSÉGTERMELÉSI SZERZŐDÉST
A DOLGOZÓ PARASZTSÁG

k FM Kő/B No IIé Mi 1955 január 20

Ujabb rendelkezés értelmében a dolgozó parasztság további harmincezer holdra köthet zöldségtermelési szerződést. A termelők szerződéssel lekötött területeik mentesülnek a termény- és husbeadás alól. A hüvelyesek vetőmagját kedvezményes áron, a többi vetőmagot ingyen kapják. A szerződést kötők a termelési időny elején művelési előleget kapnak.

Az uborkameg-termelők is köthetnek termelési szerződés. Izen kívül, hogy ezek a termelők is termény- és husbeadási kedvezményben részesülnek lekötött területük után, az átvételi árak is jelentősen magasabbak, mint az előző évek voltak.

A zöldségtermelési szerződéskötés a közeli napokban megkezdődik.

A sok kézi munkeserőt igénylő dughagyma-termelés növelésére további kedvezményt kapnak a makói zárt körzet dughagymatermelői. Minden mázsa átadott dughagyma után 100 buzakilógram beadása alól mentesülnek.

Az exportminőséget elérő kertimagvak után tíz százalékos minőségi felárat kapnak a termelési szerződést kötők.

A szerződéskötések kedvezményei növelik a termelők érdekeltségét és előmozdítják a városok és ipari központok fokozottabb zöldségellátását. /MTI/

/Nemennyiségű élelmiszert. . . folyt./ i Br/B/PE No Mi

A vidéki földművesszövetkezetek azonban friss árut is szállítanak Budapestre. Január 1. óta 19.800 kiló füstölt hússáruval látták el a piacokat közvetlenül. Az utóbbi időben nagyobb mennyiségű, tiszta sertőshusból készült házikolbászt és házi pörkölést szállítottak, amiből, - tekintettel a vidéki sertősvágási időnyre - a közeljövőben még több kerül piacra. A földművesszövetkezeti boltokban a sertőskolbász 49-54, a pörzsöltészlonna 49 forint. /MTI/

ára

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955 január 20

19 óra 10 perc

HETVEN ÉVES A RÓBERT KÁROLY-KÓRHÁZ

t CSE/dg -oz Hné Mi 1955 január 20

Csütörtökön ünnepelték a Róbert Károly kórház alapításának hetvenedik évfordulóját. Az ünnepségen résztvettek az Egészségügyi Minisztérium, a tanács képviselői, a fővárosi kórházak orvosai és ott volt a jubiláló intézet több régi betege. Krasznai Iván, a kórház igazgatója üdvözölte a vendégeket, majd beszélt a kórház gyógyító munkájáról.

- A mai napon hírnas jubileumot ünneplünk - mondotta. Első legnagyobb ünnepünk a felszabadulás tizedik évfordulója. Ez lehetővé tette az intézet további fejlődését, kórházzá való átalakítását. Az elmúlt tíz esztendő, az intézetünk kórházzá átalakítása utánt eltelt idő, sokszorosan bebizonyította, hogy ez a fejlődés az elmebetegek gyógyításának szempontjából is felbecsülhetetlen jelentőségű. Ma már az elmebetegintézet nem a társadalmat zavaró gyógyíthatatlan betegek börtöne, amilyennek ez az intézet is épült - hanem a szó szoros értelmében vett gyógyító intézet, ahonnan a gyógyult ápoltak visszakerülnek az életbe és a munkába.

Ezután az igazgató a hosszú idő alatt elért gyógyítási eredmények fejlődéséről beszélt, majd ismertette a kórházzal kapcsolatos új létesítményeket.

Ezután Haitsch Emil, a kórház főorvosa tartott előadást az intézet történetéről, megemlékezett a kórház kiváló orvosairól.

A jubileum alkalmából a kórház legrégebbi dolgozói között pénzjutalmat osztottak ki. Az ünnepség a szimfonikus zeneműsorral zárult. /MTI/

TL

MTI EGYHETI HIREK

B 41. kiadás 1955. január 20.

19 óra 15 perc

HÓJELENTÉS

k KIM & HM/PE P

1955. január 20.

A 22-es főközlekedési ut megsemmisítés miatt nagy súlyú jár-
művekre forgalomveszélyes. Egyébként hóakadály nincs, az ország
valamennyi útja járható. /MTI/

A KERÜLETI TANÁCSOK NÉPMŰVELÉSI OSZTÁLYVEZETŐINEK ÉRTEKEZLETÉNEK

t VT/dg/PE -cz Bn

1955. január 20.

Csütörtökön délután tanácskozási gyűlést tartottak össze a budapesti kerületi tanácsok népművelési osztályvezetői, a kulturotthonok vezetői, valamint a tömegszervezetek képviselői. Az értekezleten Szőnyi József, Budapest Főváros Tanácsa népművelési osztályának helyettes vezetője tartott beszámolót. Megállapította, hogy a kerületek népművelési apparátusainak dolgozói a felszabadulási ünnepségekkel kapcsolatos feladatokat lelkesen végzik. A felszabadulási ünnepség tartalmában csak akkor lehet igazán teljes, ha megmutatja az öntevékeny kulturális tömegmozgalom tíz év alatti fejlődését is. Ebben a vonatkozásban, mint igen jó példát említette a XIII. és a XIV. kerületet.

Az értekezleten szóltak arról is, hogy egyik legfontosabb hiányosság az ismeretterjesztő munkában mutatkozó elmaradás. Több kerületben nincs meg a kellő összhang a népművelési osztály és a kulturotthon között. Sürgetően meg kell teremteni a legszorosabb együttműködést mindenütt. Elengedhetetlen feltétel az állandó élő kapcsolat fenntartása a népfronttal és a tömegszervezetekkel.

Szőnyi József foglalkozott még a nemrég meghirdetett kulturális szemlével. Felhívta a jelenlévők figyelmét arra, hogy nem a régi típusú kulturversenyéről van szó. Ez a szemle nem egyedül a művészeti munkát érinti, mint a korábban tartott kulturversenyek, hanem kiterjed a népművelési munka minden ágra. Lényege és célja: a felszabadulási ünnepségek szebbé, színvonalasabbá tétele.

Az előadást több hozzászólás követte. A felszólalók beszámoltak a kerületek eddigi felszabadulási kulturmunkájáról és ismertették további terveiket. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1955. január 20.

19 óra 50 perc

GOSZTONYI JÁNOS, A DISZ KÖZPONTI VEZETŐSÉGE TITKÁRÁNAK
NYILATKOZATA

t Zs/dg/PE Li Bn

1955. január 20.

Gosztonyi János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára, a Bratislavába utazó magyar ifjúsági delegáció vezetője a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Európa országaiban, s különösen a fiatalok körében, mind erőteljesebb a tiltakozás hangja a párizsi szerződés, a nyugat-német remilitarizálás ellen. Európa fiataljai tudják, s nem felejtik el, hogy a második világháborúban többmillió fiatal pusztult el. Többmillió fiatal volt áldozata annak a háborúnak, amelyet a német militarizmus, a hitleri faszizmus zúdított a világra.

- Ennek - az európai fiatalok között is egyre szélesedő tiltakozó mozgalomnak egy része az a nemzetközi konferencia, amely csehszlovák barátaink kezdeményezésére január 22-én és 23-án ül össze Bratislavában. A konferencián részt vesz a vendéglátó csehszlovák ifjúság küldöttein kívül az osztrák és a magyar ifjúsági delegációja is. A konferencia jelszava: Európa ifjúsága egyetemesen a békéért, Nyugat-Németország újralfegyverzése ellen!

- A találkozó célja az, hogy elmélyítse a kapcsolatokat Ausztria, Csehszlovákia és Magyarország fiataljai között, tovább erősítse az országok ifjúságának harcait a háború ellen, a béke megvédéséért és megerősítéséért.

- Az ifjúsági találkozóra mintegy hatvan tucat magyar küldöttség utazik ki. Delegációinkban képviselve van az ország minden megyéje, természetben kiváló fiatalok, fiatal írók, művészek és ifjúsági funkcionáriusok.

- Delegációink a találkozón hangot fog adni a magyar fiatalok milliói tömeges erőteljes tiltakozásának az összevesszett háborús tervek ellen. Tolmácsolni fogjuk azt az izzóhővessző békevágyat, amely ifjaink szívében él, amelyről a DISZ-szervezetek gyűlésein, ifjúsági összejöveteleken tettek tanúságot. A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetőségének címére és a Szabad Ifjúsághoz a tiltakozó levelek és táviratok tömege érkezett már eddig is. Az összejöveteleken minderről be fogunk számolni. R

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás 1955. január 20.

19 óra 50 perc

/Gosztoryi János. . . folyt./ t Zs/dg/PE Li Ba

- Szombaton a kétnapos béketalálkozó első napján a három ország küldöttei az egyik pozsonyi egyetem aulájában tanácskoznak. Itt a delegációk vezetői tartanak beszámolót. Az esti órákban nagy ifjúsági gyűlésen számolnak be a küldöttek országuk fiataljainak békeharcáról s tiltakozó mozgalmáról. A tervek szerint küldöttségünk vasárnap délelőtt Pozsony nevezetességeit tekint meg. Délután városszerte gyűlések lesznek, s ezeken felszólalnak fiataljaink. Ismertetik, hogyan élnek, dolgoznak, mik a terveik, s hogyan harcolnak ezek megvalósításuk legelső feltételéért, a békéért. Részt vesz a találkozón a budapesti DISZ-bizottság, kulturegyüttese is.

- A konferencián küldöttségünk tovább akarja erősíteni a barátság szálait a testvéri csehszlovák nép ifjúságával és az osztrák fiatalokkal, s a találkozó tapasztalásával gazdagodva, tovább szólesítjük majd ifjúságunk nagy, országos tiltakozását a párizsi szerződés, a béke fenyegető tervek ellen. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1955. január 20.

20 óra 50 perc

BEMUTATTA A SAJTÓ KÉPVISELŐINEK BUDAPEST ELSŐ ÉRTELMISSÉGI KLUBJÁT

t HI/PE Li Bn

1955. január 20.

Budapest első értelmiségi klubját, amely a VIII. Múzeum utca 7. számú épületben 22-én este ünnepélyesen megnyitja kapuit, csütörtökön délután bemutatták a sajtó képviselőinek. A klub célját és jelentőségét Ács Ernő Kossuth-díjas, a művelődési tudományok kandidátusa ismertette.

A párt és a kormány támogatásával létrejött klub a különböző területeken dolgozó értelmiség találkozására és sokoldalú eszmecserekre nyújt lehetőséget. Különböző helyiségekben gazdag szórakozási és művelődési lehetőségek várják a látogatókat. Külön könyvtára van, amely közel tízezer kötetet foglal magában. 240 személyes előadótérme műsoros estek, hangversenyek és filmvetítések rendezésére egyaránt alkalmas.

A klub vezetősége gondoskodni fog arról, hogy az értelmiség második otthonra találjon a klubban. Zenei és irodalmi műsorokat, s időnként szakmaközi vitaesteket rendeznek, továbbá magas színvonalú előadásokat tartanak a tudomány legfontosabb kérdéseiről. A klub tagjait rendszeresen tájékoztatják a magyar tudomány és művészet legújabb eredményeiről. Ezenkívül ismerkedési estek színesítik a klub programját. Az első műsoros rendezvény január 31-én este 7 órakor lesz több neves művész közreműködésével.

Az értelmiségi klub vasárnap kivételével minden nap délután fél 5 órától este 11 óráig, szombaton délután 3 órától éjjel 2 óráig lesz nyitva. /MTI/

MAGYAR-SZLÁV NÉPRAJZI KAPCSOLATOK

t MSZT & dr/PE Bn

1955. január 20.

A Magyar-Szovjet Társaság jubileumi előadássorozatának első előadását "Magyar-szláv néprajzi kapcsolatok" címmel csütörtökön tartották meg a Magyar-Szovjet Társaság országos székházában. Az eddig kevésbé ismert anyagot Ortutay Gyula, a Tudományos Akadémia levelező tagja, egyetemi tanár ismertette. Az előadást a résztvevők nagy érdeklődéssel hallgatták meg. Utána a "Harmadik találkozás" és az "Eszeri lakodalmas" című filmeket vetítették le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1955. január 20.

21 ór 40 perc

IDOJÁRÁSJELENTÉS

& P Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti január 20-án, csütörtökön este 21 órakor:

Hideg idő

- Európaszerte hideg levegő van uralkodni, az óceáni enyhe léghullámok csak szárazföldünk délnyugati részein éreztetik hatásukat.

Hazánkban csütörtökön páras, ködös volt az idő. Csapadékról sehonnán sem érkezett jelentés. A hőmérséklet napközben a déli határszélen 0 - plusz 3 fokra emelkedett, az ország nagy részén azonban egész nap fagyott. Nyiregyháza és Miskolcon déli 12 órakor is minusz 10 fokot mértek. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet minusz 5 C fokra, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, mérsékalten emelkedő irányzatú.

-Várható időjárás péntek estig: ködös, páras, hideg idő. A déli meyegekben néhány helyen kisebb havizás. Gyenge szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel délen minusz 5 - minusz 10, északon minusz 10 - minusz 15 fok között, néhány helyen, főleg az északkeleti meyegekben minusz 15 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 0 - minusz 5 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestenél 476 cm.
/III/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46.kiadás

1955. január 20.

21 óra 55 perc

ROMAIN ROLLAND EMLÉKEST

t MS/PE Bn

1955. január 20.

Csütörtökön este a Zeneakadémia kistermében Romain Rolland emlékestet tartottak a Magyar Írók Szövetsége és a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat rendezésében, a nagy író halálának tizedik évfordulója alkalmából. Illyés Gyula Kossuth-díjas megnyitó szavai után Benedek Marócell tartott előadást Romain Rollandról. A hálás tanítvány és barát szeretével, a hozzáértő műondjával rajzolta meg előadásában Romain Rolland, az író és publicista alakját.

A nagyhatású előadás után Ascher Oszkár előadóművész, Hernádi Lajos érdemes művész, Palotai Erzsébet előadóművész és Szvetszki Adrián énekesnő közreműködésével magas színvonalú műsor következett. /MTI/

V é g e

TL